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Sérthetetlenek ?
A népszövetség tizedik tanácsülését 

tartotta most szeptemberben cs ezen a 
tanácsülésen Apponyi Albert gróf Ma­
gyarország népszövetségi delegátusa 
tizedszer emelte fel szavát a trianoni 
békeszerződés tarthatatlansága miatt. 
Az első tanácsülés óta az idő épugy. 
mint a legilletékesebb kortársak vallo­
másai, valamint az archívumokból elő­
kerülő okmányok mind világosabbá te­
szik Magyarország ártatlanságát, mind 
kézzelfoghatóbban bizonyítják be a vi­
lág közvéleménye előtt, hogy Magyar- 
országnak nem volt semmi része a há­
ború felidézésében és bizonyítékok so­
rozata mellett annál szembetűnővé vá­
lik Magyarország klasszikus sorstragé- 
diája.

Már nem is kell magyaráznunk talán, 
hogy mennyire igazságtalanul „büntet­
tek" bennünket beképzelt, vagy hamisan 
beállított állítólagos bűnökért, ma már 
csak arra kell törekednünk, hogy keres­
sük a kiutat abból a rengetegből, bűnös 
útvesztőből, amelyben az egymásba kap­
csolódó és egymásból folyó háború 
utáni békeszerződések bennünket bele­
kergettek. Csak a jog cs az igazság ere­
dendő okaiért fordulunk vissza a múlt­
hoz, hogy a jogtalanságra verekedhes- 
sük magunkat és bár velünk egviitt már 
nagyon sokan hirdetik a külföldön, hogy 
ennek az országnak joga van a napfény 
alatt élni, mégis mi vagyunk, akik örök 
árnyékban, gyászban élünk és elkese­
redetten nézzük, hogy miként veszik el 
mások előlünk a napot, a szabad leve­
gőt és az életet.

Nagy és emelkedett szellemű beszé­
det mondott kedden is Apponyi Albert 
gróf mindezekről az igazságokról és az 
államférfin bölcsesség great old manic 
az ékes szóló fordulatok és az elokven- 
cia gazdag tárházának fegyverei he­
lyett megelégedett azzal, hogy a világ 
nagy nemzeteinek igazságérzetérc, be­
látására és praktikus ösztönére apel­
lált. A beszédnek mégis kitörölhetetle­
nül mély hatása volt és ahogy maga 
Apponyi monoja, a megértés atmoszfé­
rájával a tizedik tanácsülésen már 
olyan sulvos igazságokat mondhatott el. 
amelyeknek hangoztatása miatt tiz, esz­
tendővel ezelőtt még belefojtották volna 
a szót.

Milyen éles kontraszt volt Apponyi 
mindvégig higgadt és abszolút megdönt- 
hetelen szempontokra és jogi bázisra 
alapozott beszédével szemben Mi ro­
ncsai román külügyminiszter szerdai 
fogvicsorgató válasza. „Nem engedjük 
megbolygatni a békeszerződéseket. - 
arra kell törekedni mindnyájunknak, 
hogy a békeszerződések állandósuljanak. 
- Románia minden eszközzel cs fegy­

verrel meg fogja védeni a maga terüle­
teit", ilyeneket emlegetett Mironeseti 
román külügyminiszter példátlanul ve­
hemens beszédben. Minél jobban harag­
szik valaki, annál kevéssé van igaza. 
Hol vagyunk ma már ezektől a felfogá­
soktól, hiszen hálistennek elérkeztünk 
adáig, hogy éppen Franciaországban 
hirdetik igen befolyásos politikusok és 
vezető államférfiak azt a tételt: „a világ 
közvéleményével helyezkedik szembe 
az, aki a békeszerződések sérthetetlen- 
sékét hirdeti" Hiába állítja Mimii csen 
hogy a trianoni békeszerződés örökér­
vényű, nem jól tudja a történelmet, 
amely mint Apponyi Aliiért patriarchal 
kora, mély filozófiát rejtegető tanulsá­
gaival bizonyította, állandó és örökérvé­
nyű országhatárokat csak ott östner, 
ahol a földrajzi cs gazdasági viszo­
nyok azt maguk is megkövetelik. Ez az 
igazság, amely mellettünk van. amelyet

Apponyi hirdet, «amelvet az egész 
Európa kezd belátni és az egész Balkán 
minden kultúrája és nemzetközi jogi

felkészültsége épp oly kevéssé tud meg- 
dönteni, mint az igazi román külügy­
miniszterhez méltó szájas fenyegetőzés.
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Dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő nyilatkozik 
dr. Baltazár Dezső püspök demokratikus akciójáról
Eredményeket lát a püspök akciója nyomán, 
de helyteleníti, hogy a tervet a miniszter- 

elnök döntése alá bocsátották
Mint ismeretes dr. Baltazár Dezső püs­

pök kedden zeleméri birtokán szenzációs nyi­
latkozatot tett a „Debreceni Független Újság“ 
munkatársának azokról a nagyjelentőségű po­
litikai tárgyalásokról, melyeket Mayer János 
földmivelésügyi miniszterrel folytatott. A 
méltán nagy feltűnést keltett nyilatkozat a 
„Debreceni Független Újság“ tudósítása 
alapján a fővárosi lapokban is megjelentek s 
országos nagy érdeklődést keltettek.

E nyilatkozattal kapcsolatban a dr. Balta­
zár Dezső püspök és Mayer János miniszter 
között folyó tárgyalások várható politikai ki­
hatásáról Hegymegi Kiss Pál ország­
gyűlési képviselőt is megkérdeztük, aki a kö­
vetkező nyilatkozatot tette munkatársunk 
előtt:

Baltazár Dezső református püspök ur ál­
tal a magyar demokráciáért indított akciónak 
első ctappeja immár vége felé jár.

—- Szeretném az addigi eredményeket cs 
helyzetet mérlegre tenni.

— Eredmény volt, hogy a püspök ur, aki 
Bethlenhez csatlakozott a húsvéti londoni lá­
togatása után, belátta, hogy

Magyarország helyzete a reakció mellett
tarthatatlan a nap alatt és őszintén, be­
csületesen a demokratikus útra kell lépni

- Eredmény volt, hogy a kormány egyik 
tagja, Mayer János, leült tárgyalni c kérdés­
ben a püspök úrral, mert mint e fényéből 
nyilvánvaló

maga is érzi, hogy a helyzet tarthatatlan.
- Tárgyalásaik és — ha ugyan voltak 

megállapodásaik folytán a helyzet tisztázódott 
égy irányban —■ romlott a másik irányban.

— A püspök ur ugyanis a demokráciát a
«$> 4» 4» 4» *1* «$♦ <E3«

kisgazdákkal - illetőleg helyesebben mondva 
- - a Mayer-félc kisgazda párttal kívánta meg­
valósítani,

amely párt felöl — titkos választás hiá­
nyában — a falu népe ezidöszerint még 

nem határozhatott.

- - Nézetem szerint, a püspök ur — elis­
merve az ország agrár jellegét — a földmi- 
vclő társadalom egyetemét és nem egyes kis­
gazdapárti frakciókat állította volna a sen- 
trumba, összefogva őket az ipari és kereske­
dői munkát végzőkkel és mindazokkal, akik 
munkával járulnak a magyar állam fentartá- 
sához.

Ez a dolgozó társadalom a gerinc, a föl­
tétlenül agrár jellegű államokban, s mi­
helyt a falusi nép megkapja a titkos vá­
lasztó jogot — őszintén megnyilvánul aka­
rata, a Kossuth Lajos demokratikus útja 
mellett úgy amint azt Rothermere lord 

mondotta.
— Örülök neki, hogy a püspök ur — tárgya­

lások után — uj irányban hozta a hely­
zetet, mert ez azt jelenti, hogyha itt erős 
akarásról van szó — az Mayer János és 
társai magatartásán sem törik meg, hanem 
tovább halad a maga utján.

— Zavarosabb lett azonban a helyzet azzal 
az állásfoglalással, hogy a püspök ur volta- 
képeti

a döntést Bethlen miniszterelnök ur állás­
pontjától tette függővé.

Nem tudom milyen lesz ez az állásfoglalás 
nem szeretném azonban, ha a rothermerei 

gondolat ezen a címen kerülne hisszük, 
hogy csak ideiglenesen — kátyúba.
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A Szépművészeti Múzeum faigargatója a legteljesebb elis­
merését fejezte ki a Déii-muzeummal kapcsolatban

Rövidesen leszállítják Debrecenbe az Ecce 
Homot és Zrínyi kirohanását is

_________ Megírta
a Dcbrece- 

” ni Függet-

linM

len Újság, 
hogy Pet­
rovich 
Elek, a 
Szépmű­
vészeti Ml! 
zeum fő­

igazgatója Debrecenbe jön s itt a Déri- 
muzeum berendezésének ügyében szem­
lét tart.

Petrovich Elek főigazgató szerdán éj­
jel érkezett Debrecenbe Györgyi Dé­
nes műépítész tanárral, a Déri-muzeum 
egyik tervezőjével. A pályaudvaron Deb­
recen város részéről dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnok és dr. E c s e d i 
István muzeumigazgató fogadta.

A Szépművészeti Muzeum főigazgatója 
csütörtökön délelőtt hosszabb szemlét 
tartott a Déri-muzeumban, megtekintve a 
képtár anyagát is, hiszen látogatásának 
egyik főcélja épen az volt, hogy megálla­

pítsa : milyen és mennyi képet és szob­
rot küldjön le az állam állami letétként 
a Déri-muzeumba, hogy annak a képző­
művészeti osztálya is méltó legyen a mú­
zeumhoz.

A szemle után a városházán volt meg­
beszélés Petrovich Elek főigazgató, dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok és dr. 
Ecsedi István muzeumigazgató között. A 
tanácskozás során Petrovich főigazgató 
elsősorban is a legteljesebb tetszését és 
elismerését fejezte ki a Déri-muzeummal 
kapcsolatosan, kijelentve, hogy a teljes 
berendezés után a muzeum mindenképen 
meg fog felelni annak a nagy várakozás­
nak, amit hozzáfűznek.

Megbeszélték a tárgyalás során a Déri- 
gyűjtemény még Budapesten levő képei­
nek a Debrecenbe való szállítását is. Mint 
ismeretes ugyanis, a Déri-gyűjteményből 
még eddig nem került Debrecenbe M u n- 
k á c s y Mihály világhírű festménye, az 
ECCE HOMO, ezenkívül több Munkácsi 
kép és Székely Bertalan ismert törté­
nelmi festménye, a Zrínyi kirohanása.

Ezeket a legrövidebb időn belül Debre­
cenbe hozzák, szakértő kíséretében, aki 
gondoskodik a képek megfelelő kicsoma­
golásáról.

Szóba kerültek a megbeszélésen azok 
a további intézkedések is, amelyek a Déri- 
muzeum képtárának az elrendezésével 
válnak szükségessé s Petrovich főigazgató 
megígérte, hogy amikor a képtár anyag 
már véglegesen együtt lesz, a Szépmüi 
vészét! Múzeumból szakértőt küld Deb­
recenbe s ez a szakértő rendezi el aztán 
a képeket a világítás és a szinhatás szem­
pontjából.

Petrovich Elek főigazgató ezután meg­
tekintette a Kollégium anyakönyvtárát és 
a nagyerdei egyetemi klinikai telepet, 
majd visszatért a Déri-muzeumba, ahol 
afelett döntöttek, hogy milyen szintire 
festessék a képtár! termeket.

A kollégiumi anyakönyvtárral tett lá­
togatásával kapcsolatban Petrovich Elek 
sajnálatát fejezte ki afelett, hogy ott, te­
hát olyan helyen, ami ugyan hozzáfér­
hető a komoly érdeklődők számára, de a 
nagyközönség által nem látogatott, olyan 
kiválóan értékes alkotások vannak, mint 
Ferenczy Csokonai szobra, Zichy Mi­
hály világhírű képe, Krisztus és a pápa 
és O r 1 a y P e t ri c h Soma festménye, 
II. Lajos holttestének megtalálása. A fő­
igazgató azt a reményét fejezte ki, nogy 
talán lehetne olyan megoldást találni, 
hogy ezeket a kiváló műalkotásokat a leg­
szélesebb rétegek által látogatott Déri- 
muzuumban állítsák ki, természetesen a 
Kollégium tulajdonjogának fentartása 
mellett.

Petrovich Elek főigazgató délután uta­
zott vissza Budapestre.

Holnap hirdetnek ítéletet 
Pecha Vince kémkedési 

ügyében
A honvédtörvényszék ma délelőtt folytatta 

Pecha Vince és Tóth János kémkedési biinpe- 
rétiek főtárgyalását.

A tárgyalás természetesen ma is zárt ajtók 
mögött folyt.

A tárgyalást holnap délelőtt folytatják s 
Kovács Béla századoshadbiró, tárgyalásvezető 
nyilvános tárgyaláson, 11 órakor hirdeti ki a 
biinperben az Ítéletet.

A budapesti egyetemen 
enyhült a helyzet

Valósziniileg minden karon létszámemelés 
lesz

Budapest, szept. 12. Hiteles információ 
szerint a budapesti egyetemen

a tanári kar nem zárkózik el az újabb lét­
számemelés elöl. viszont a rektor a kul­
tuszminiszter Ígéretét bírja arra vonat­
kozóan- hogy további indokolt létszám­

emeléshez hozzájárni.
Ilyenformán tehát elvi alapon a további lét­
számemelés máris elintézettnek tekinthető, 
vagy legalább is semmilyen ok nincsen arra, 
hogy ilyen kérelem esetén a kultuszminiszter 
elzárkózzék a kívánságok teljesítése elöl.

Klcbelsbcrg kultuszminiszter szeptember 
18-án tér vissza Budapestre, valószínűen akkor 
fog dönteni ebben a kérdésben. Úgy hallani, 
hogy 50—100—150-nel valamennyi fakultáson 
fel fogja emelni a létszámot.

Ha ez csakugyan igy lesz, akkor a jogos 
igényeket nagyjában már ki is tudják elégí­
teni. A várható újabb létszámemeléssel kap­
csolatban természetesen újabb felvételi határ­
időt fognak kitűzni és a felvétel napjától szá. 
mitott nyolc napon belül lehet maid beirat­
kozni.
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Svájci magasztalás 
Apponyiról

Genf, szept. 12.
A La Souisse újból visszatér Apponyi 

közgyűlési beszédére.
Magas kora ellenére. Írja, — gróf 

Apponyi Albert fáradhatatlan. Mindenütt 
megjelenik, hogy felemelje ékes szavát. 
Nemcsak termetével és korával válik ki 
a közgyűlés tagjai közül, hanem nemes 
ékesszólásával is.

A lap ezután nyomatékosan aláhúzza 
Apponyi egyes kijelentéseit és különösen 
elismeréssel adózik ama fejtegetéseinek, 
amelyeket a szónok a legyőzött népek 
lelkűidéről tárt megkapó szavakkal a 
közgyűlés elé.

Apponyi Albert gróf Írja befejezé­
sül a lap, kitörölte a népszövetség 
szótárából azt a -szót, hogy „soha". Min­
den lehetséges! Bizonyság erre mindaz 
a változás, amelyet hosszú élete folya­
mán gróf Apponyi Albert látott.

A déli harangszó
A déli harangozást tudvalévőén III. 

Callixtus pápa rendelte el annak a fé­
nyes diadalnak emlékére, amelyet a Hu­
nyadi János és Kapisztrán János által 
vezetett magyar sereg aratott Nándorfe­
hérvárnál 1456-ban a törökön. Hogy 
őseinknek az egyetemes kereszténység 
védelmében tanúsított és az egyház fe­
jétől a déli harangszóval oly világraszó- 
lóan elismert és megörökített hősi önfel­
áldozása a magyar lelkekben állandóan 
ébren tartassák és követésre buzdítson, a 
bibornokhercegprimás elrendelte, hogy a 
jövőben a nándorfehérvári diadal évfor­
dulója alkalmából julius 21—22-én, ille­
tőleg az ahoz legközelebb eső ünnepnapon 
az egyházi istentisztelet keretében a déli’ 
harangszónak keresztény magyar dicső­
séghez fűződő eredete megfelelően a hí­
vek emlékezetébe idéztessék.

t*«*«*«

Bpláár és>°nián határ­
őrök fegyveres össze­

tűzése
Bukarest, szept. 12.

A constanzai határrendőrség jelenti a bol­
gár határról, hogy a bolgár határőrök gyalog­
sági tűzzel és kézigránátokkal megtámadták 
a román határőrséget és annak épületét erős 
tűz alatt tartották. Emberéletben nem esett 
kár. . - :>

f

Leégett‘egy nagy német 
repülőgépgyár

Bréma, szept. 12. (Wolff.) A brémai repülő­
térén levő Focks-Wulff-féle repülőgépgyár­
ban ma éjféltájban nagy tűz támadt. A műhe­
lyek teljesen leégtek, csupán az övező falak 
és vasszerkezetek maradtak meg. Az igazga­
tósági épületet a tűz megkímélte. A kár igen 
jelentékeny. Számos nagy repülőgép elpusz­
tult, köztük sok Möwe és Buchfink tipusii, nj. 
szerkezetü gép hamvadt el. Csupán két' kis 
sportrepülőgépet tudtak megmenteni. Éjjel 2 
órakor a tűz még tartott. A repülőgépgyár 
Igazgatója ezidőszerint Berlinben, Edzard íő- 
pilota pedig Franciaországban tartózkodik. A 
tűz okát még nem sikerült kideríteni.

— Tankönyvek az összes iskolák ré- 
szere a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
arban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
KI könyv-, pap«-, és iskolai szerek keres- 
kedeseben. Ferenc József ut 34.

5 szobás
modern

uccai lakás
Pi?c i'cca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Petrovich Elek, a Szépművészeti Muzeum főigazgatója a Déri-muzeum előtt. Tőle 
balra dr. Ecsedi István muzeumigazgató, jobbra Györgyi Dénes műépítész tanár, 
a Déri-muzeum egyik tervezője. (Debreceni Független Újság felvétele.)

A törvényhatósági választásokról szóló 
rendelet megfosztja a kamarai tagok 

nagy részét választójoguktól
A most küszöbön álló törvényható­

sági választásokra vonatkozó rendelet 
egy különös intézkedése miatt nagy a 
felháborodás az ország gazdasági kö­
reiben. Az 1929. évi XXX. te. szerint 
tudvalevőleg most már a Kereskedelmi 
és Iparkamarák kiküldöttjei is helyet 
foglalnak majd a törvényhatóságokban. 
A törvény vonatkozó intézkedése azt 
mondotta, hogy a kamarai kiküldöttek 
választására vonatkozó intézkedéseket 
külön rendelet fogja szabályozni. A vá­
llalkozó rendelet negyedik szakaszának 
hetedik bekezdése azonban csupán ar­
ról intézkedik, hogy

választójoguk azoknak van a kama­
rai kiküldöttek választásánál, akik 

kamarai illetéket űzetnek.
fi/, az intézkedés teljes ellentétben van 
a törvény szellemével és azt jelenti, 
hogy a kereskedelmi és iparkamarák­
nak a beltagjai közül azok,

akik közvetlenül nem űzetnek ka­
marai illetéket, elvesztették váiasz-

• e,w.j.

tójogukat.
Igen nagy az ilyen kamarai tagoknak 

a száma, mert hiszen a kamarák össze­
tétele olyan, hogy a vállalatok kereske­
delmi és technikai vezetői foglalnak 
benne nagy számmal helyet olyanok, 
akik nem maguk fizetik a kamarai ille­
téket. hanem tulajdonképpen vállalatuk 
képviseletében foglalnak helvet a kama­
rában.

A törvényhatósági választások ügyé­
ben kiadott rendelet tehát sulvos jog­
fosztást jelent, amit csak

megteleli) újabb rendelettel vagy 
pedig a rendelet helyes értelmezé­
sére vonatkozó miniszteri intézke­

déssel
lehet reparálni. A vidéki kamarák terü­
letén nagy meglepetéssel értesültek a 
rendelet sérelmes intézkedéseiről és 
számos helyen felmerült az a terv, hogy 
a kormányt sürgősen felszólítják a ren-. 
delet reparálására.

A ruténföld háborús tűzfészekké válik, 
ha a Népszövetség nem kényszeríti a 
cseheket a békeszerződések betartására

Genf, szeptember 12. Alexis Gerow- 
szky, az Erdős-Kárpátokban lakó ruté­
nek központi végrehatitó bizottságának 
elnöke, beadvánnyal fordult a Népszö­
vetség tanácsához. A beadvány sürgeti, 
hogy

a Népszövetség lépjen közbe és sze­
rezzen végre érvényt » békeszerző­
déseiének, amelyek széleskörű auto­
nómiai írlak elő a téridet védel­

mére.
A beadvány utal Milleraud kísérőleve­
lére is, amely szintén megígérte, hogy 
a nagyhatalmak a legkomolyabb ügyei­
met szentelik a ruténség óhajainak.

Ocmwszky megállapítja a beadvány­
ban, hogy a cseh kormány mindeddig 
nem tett eleget az autonómiát biztosító 
rendelkezéseknek. Másfelől a nagyha­
talmak mitsem törődtek a rutének óha­
jaival. Az 1919. szeptember 10-én aláirt 
saintgcrmaiiii békeszerződések megkö­
tésének tizedik évfordulóján a rutén 
végrehajtóbizottság újból megragadja 
■M alkalmat és fehivia a tanács figyel­
mét arra a körülményre, hogy

a cseh kormány továbbra is maka­
csul vonakodik a szerződések ren­
delkezéseinek végrehajtásától és 
hogy ennek következtében a szer­
ződések tíz év óta csupán papir- 

rongy maradt. _______
A beadványt a rutén végrehaitóbi- 

zottság mcgkiildütte a Népszövetség va­
lamennyi tagjának is.

A beadványhoz mellékelt levélben a 
bizottság részletesen ismerteti

a cseh kormány magatartását.
A rutének tiz év óta minden évben 

kérvénnyel fordultak a Népszövetség­
hez; tiz év óta a kérvények tárgyalá­
sára illetékes hármas bizottság mind­
annyiszor kénytelen volt megállapítani, 
hogy a csehek még mindig nem teljesí­
tették a békeszerződések vonatkozó 
rendelkezéseit.

A hármas bizottság minden lehetőt 
megtesz annak az eljárásnak keretében 
amelyet a Népszövetség hatodik köz­
gyűlése ebben a tekintetben megállapí­
tott. sőt a hármas bizottság tagjai sze­
lőéi vés közbelépésükkel is igyekszenek 
rábírni a cSeli kormányt a kérdés ren­
dezésére. Mindezek a fáradozások hiá- 
bevalók:

a cseh kormány nem tagadja, hogy 
a szerződést nem hajtotta végre. 
Meg is ígéri, hogy közelebbről 
végrehajtja, de ezt az ígéretet soha 

nem teljesítette.
vb ellenkezőleg, mindent elkövetett, 
hogv a szerződés lehetetlenné váljék 

Az a magatartás, amelyet a csehek 
ebben a kérdésben a Népszövetség iránt 
tanúsítanak, -— állapítja meg Oerow- 
szky — nem valami tiszteletről tanús­
kodik a Népszövetség irányában. Ami a 
rutén vidékkel szemben történt, az nem 
alkalmas arra. hogy megerősítse a 
Népszövetség tekintélyét, vagy hogy

A Debreceni Független UJeáget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefUelúe* ellenében egy hónapig hatiu&lhatja
I Debreceni Független Ujeág
kölcsön könyvtarat I i

lizonyságot tegyen a szerződések tisz­
teleti >entartására alakított nemzeközi 
igazságosság uralmaról.

A rutének benyomása az. hogy a 
cseh kormány gúnyt űz a Népszö­

vetségből.
A csehek maguk is a maguk Boszniá­
jának vagy Macedóniáidnak mondják a 
rutén vidéket és az oda kinevezett cseh 
tisztviselők kétszeres fizetést kapnak, 
mintha csak valamely egzotikus gyar­
maton teljesítenének szolgálatot.

Helyreállt a rend 
Palesztinában

Paris, szeptember 12. Máltából jelenti 
a Matin: A Royal Sovereignc angol 
hadihajó, amelyet nemrégiben küldtek 
ki Palesztinába, rövidesen visszatér bá­
zisához. Visszavonják azokat a rende­
leteket. afmeiyek intézkedéseket tartal­
maztak különböző ezredeknek Paleszti­
nába való rendeléséről. Jeruzsálemből 
jelentik, hogy a rend helvreállott és a 
helyzet az utolsó héten jelentékenyen 
javult.

London, szeptember 12. Jeruzsálem! 
nem hivatalos jelentések szerint a heb- 
roni bizottság által eddig exhumált 
zsidó holttesteken nem találtak csonkí­
tás nyomait. A legtöbb holttest már 
erősen oszlásnak indult.

A Reuter-Iroda jeruzsálemi jelentése 
szerint a katonai parancsnokság a pol­
gári hatóságokkal egyetértésben átcso- 
porositja a csapatokat. A közbiztonság 
helyreállításával az előretolt különítmé­
nyeket fokozatosan visszavonják és he­
lyettük mozgó járőrök ügyelnek fel a 
rendre. A jelenleg Palesztinában levő 
csapatok teljesen elegendők az esetleges 
zavargások elfojtására. A Palesztina! 
angol rendőrség jelentékeny megerősíté­
seket kap és egy újonnan toborzott csa­
pat minden pillanatban Palesztinába ér­
kezhet.

A kisebb bűnesetek tárgyalása már az 
egész tartományban megkezdődött, inig 

komolyabb természetű vádak dolgá­
ban a vizsgálatot a legnagyobb crcjlvel 
folytatiák. (

— Kerék- és kocslgyárlóinesterek ülése. A
debreceni iparíestiilet kerék- és kocsigyárai 
szakosztálya e hó 14-én, azaz szombaton este 
hét órakor az ipartestület kistanácstermében 
szakosztályi ülést tart. Tárgy: Az e hó 22-én 
tartandó kongresszus ügye. Tekintettel az ülés 
iontos voltára, a tagok feltétlen és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnök­
sége.

Nem trükk, 
valóság!

Kedves, gJJF árból
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Egy elmebajos fiatalember vé­
gigrohant Kispesten és megszűrt 

egy járókelőt
Budapest, szept. 12. Ma délelőtt a kisi- 

pesti Hunyadi utón egy ingre vetkőzött 
férfi rohant végig, kezében egy késsel. 
Éppen arra járt Kollár István 56 éves 
kispesti fakereskedő, aki csodálkozva 
kiáltott a fiatalemberre:

— Hova fut és miért hadonászik a kés­
sel?

A fiatalember erre odaugrott Kollár­
hoz és a vállába szúrt, azután tovább ro­
hant. • ifigfgf

Kollárt a mentők a Szent István kór­
házba szállították súlyos sebével. A 
rendőrök, akik segélykiáltásaira a hely­
színére siettek, nem tudták elfogni az is­
meretlen férfit. Most megindult a nyo­
mozás a merénylő személyazonosságának 
megállapításába. A rendőrség feltevése 
szerint valólsziniileg elmebajosról van szó.

Kétezer pengős lopás 
a debreceni vonaton

A debreceni rendőrségen feljelentést 
tett Grünwald József szatmári lakos is­
meretlen tettes ellen, aki 2000 pengő 
értékű ékszert lopott el tőle a vonaton. 
Debrecenbe jöt Nyíregyháza felől a fe­
leségével együtt. A vasúti kocsiban so­
kan voltak és a tolongásban valaki el­
lopta a felesége pénztárcáját, melyben 
két brilliánsgyiirii, egy arany karika­
gyűrű, hosszú aranylánc és egy arany­
óra volt. Az ellopott ékszerek értéke 
2000 pengő. A rendőrség a feljelentés 
alapján megindította a nyomozást a 
vasúti tolvaj kézrekeritésére.
*> ae •!» «* 4* <• w *!• • 4« <• 4« •«»•> «a»4. «»

Meghalt az a cipész- 
segéd, akinek a karját 
a csapókerti halálso­

rompónál leszelte 
a vonat

Szabó Dániel 24 éves cipészsegéd, 
mint megírtuk már, öngyilkossági szán­
dékból a Csapókerti lialálsorompónál a 
robogó vonat elé ugrott. A vonat csak 
a fél karját vágta le tőből, törzse sér­
tetlen maradt. A fiatal cipészsegédet be­
szállították a sebészeti klinikára, ahol 
gondos ápolás alá vették, de megmen­
teni az életnek már nem tudták. Csütör­
tökre virradóra meghalt a klinikán.

„líimbnlát“ átadták 
az ügyészségnek

Hirt adtunk, hogy a debreceni rend­
őrségre került ismét Berkovits Jenő, aki 
ellen leiiutóbb az egyik Hunyadi uccai 
kereskedő feljelentést tett lopásért. Ber­
kovits ügyében a rendőrség lefolytatta 
a nyomozást, kihallgatták a tanukat és 
mivel többször visszaeső bűnösről van 
szó, átkisérték az ügyészségre. Berko- 
vitsot, akit társai ..Bimbula“ néven is­
mernek, pénteken délelőtt hallgatja ki a 
vizsgálóbíró és dönt további fogva tar­
tásának kérdésében.

— Ruzlcska gyemekfénvkéosDeclá- 
llsta műterme ünneo és vásárimé Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel
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Kelet Mandzsúriában kiújultak
a harcok

■ szeptember 12. Kínai snjtó- | cer.(rikus tálmadás alá vették Pogranicsr
jejentesek szerint egy napi szünet után I nája városát. Erősödött a tüzérségi harc 
újból teljes erővel meginduljak a harcok I is.
Mandzsúriában. Az orosz haderők kon- I

.** ... ^ .»■ -y ♦-

Dr. Erőssé Lajos berettyóújfalui ügyvéd 
megmérgezte magát a Császárfürdőben

Állapota súlyos, de nem életveszelyes
Budapest, szept. 12. A Császárfürdő uszo­

dájában tegnap délután észrevették, hogy az 
egyik vendég igen furcsán viselkedik.
Belekapaszkodik az uszoda korlátjába és

fejét az uszoda oldalának támasztva, be­
hunyt szemmel áldogál a vízben

Látszott a vendégen, hogy beteg.
Egyszerre látták a iiirdőzök, hogy a halálsá­

padt férfi felkapaszkodik a lépcsőn, odamegy 
a fiirdömesterhez.

Lríís f ajos beretlyóulfalusl ügyvéd va­
gyok, — mondotta a lábán alig álló iiir- 
döz.ö. Morfiumot vettem he, megmérgez- 

tem magam, hívják a mentőket.

Az ügyvéd elmondta, hogy a vízben akart 
meghalni, de kénytelen volt bejelenteni tettét, 
mert annyira rosszul érzi magát. Erős ügyvéd 
hétfőn utazott fel Berettyóújfaluból a főváros­
ba. Súlyos állapotban van, remélik azonban, 
hogy felgyógyul.

Politikai kombinációk Csáky gróf hon­
védelmi miniszter lemondása körül 

Gömbös Gyula az nj honvédelmi miniszter
Budapest, szept. 12. Politikai körök­

ben nagy érdeklődéssel beszélnek a hon­
védelmi minisztériumban a közeljövőben 
végbemenő személyi változásról. Az a 
hir, hogy

Csáky Károly gróf honvédelmi mi­
niszter már régebbien felajánlotta le­

mondását
a miniszterelnöknek és politikai körökben 
most úgy tudják, hogy

a honvédelmi miniszter utolsó ak­

tusa a most kezdődő hadgyakorlatok 
befejezése lesz,

amely után rögtön beadja lemondását. 
Állítólag már meg is történt a megálla­
podás az uj honvédelmi miniszter szemé­
lyében, még pedig

Gömbös Gyula jelenlegi honvédelmi 
|í'4Iamtiliiár lesz az uj honvédelmi 

miniszter.
Eszerint az uj katonai Btk. javaslatot 
már Gömbös Gyula fogja képviselni a par­

lamentben.

Az innsbrucki apagyilkossági per 
az európai közérdeklődés középpont­

jába került
A szakértők két pártra szakadtak

Innsbruck, szeptember 1 _.
Az apagyilkossági hiinpör ma délelőtti tár­

gyalása későn kezdődött, mert a törvényszék 
elnöke összeült tanácskozni birótársaival. Az 
ülés megnyitása után, amelyre ma még in­
kább tódult a közönség, mint eddig, az elnök 
szigorít figyelmeztetést intézett a védőkhöz, 
hogy alkalmazkodjanak a büntető perrendtar­
tás szabályaihoz, uc hozakodjanak elő olyan 
indítványokkal, amelyeknek semmi közük a 
bűn porhoz és különösen ne gyanúsítsák a bí­
róságot és a csendőröket. Ha mégegyszer ha­
sonló eset fordul elő,

a törvényszék kérni fogja az ügyészséget,
hogy indítsa meg a biinfenyitö eljárást a 

védők ellen.

Ez volt it tárgyalás bevezetése és mingyárt

utána szót kért Mahler dr. védő, hogy indít­
ványt tegyen- Azt kérte, hogy

az ügyészség indítson biinfenyitö eljárást 
Moser csendörfeltigyelö ellen, ki a pörben 
már másodszor tett hamis tanúvallomást.
Az ügyész azt válaszolta erre, hogy a vé­

delem ahoz a taktikához folyamodik, hogy 
minden olyan tanút meggyanúsít, aki kelle­
metlen a vádlott szempontjából. Pessler dr. 
védő is indítványokat terjesztett be. Többek 
között kérte a vizsgálóbíró tanúként! kihall­
gatását és

az öreg Halsmann holttestének újabb ex­
humálását,

hogy az ellenőrző orvosszakértők is megvizs­
gálhassák. A törvényszék visszavonult tanács­
kozásra, amely a déli órákban még tartott.
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A Kuru finn gőzös 126 emberrel, főként sok gyermekkel elmerült.

Hille Péter a csavargóköltő.
Most ünnepük születésének 75. évfordu­
lóját. A nagytehetségü ember 50 éves 
'korában halt meg. ( A kép egykorú lito­

gráfia után készült.)
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Lebonyolították a budapesti 
sakktorna 10-ik fordulóját

Budapest, szept. 12. A budapesti sakktorna 
10-ik fordulójának állása a következő: Capa- 
bianca 7 és fél (J): Tartakover 7; Vajda 6 
és fél (1); Collá 4 és fél; Przepiorka 3 (2); 
és fé (1): Collá 4 és fél; Przepiorka 4 (2); 
Canal 4 (1); Moticelli 3 és fél (1); Steiner 3 
és fél (1): Van den Bosch 3; Prokcsch 2 és 
fél (l): Brinkmann 1 és tél (I) pont.

Uj módszer a tetszha­
lottak feltámasztására
London, szept. 12. A sldney orvoskongresz- 

szuson egy angol orvos bejelentette, hogy uj 
módszert talált fel a tetszhalottak feltámasztá­
sára. A módszer lényege abban áll, hogy 
a tetszhalott szivébe fiit szúrnak és a tűn 
keresztül mintegy 10 másodpercig elektromos 
áramot bocsátanak az elhalt testbe. A felta­
láló angol orvos az uj módszert már eredmé­
nyesen ki is próbálta

A Buick kocsik uj képviselete Debrecen­
ben. Értesülésünk szerint a Buick automobilok 
képviseletét a Debreceni Autóforgalmi r. t. 
mint a General Motors Corporation autorizált 
képviselete vette át és a vállalatnak módjában 
áll a már megjelent uj 1930-as typusu Buick 
kocsikra vonatkozólag felvilágosítással szol­
gálni.

M“

»

Queen's Blend
’I, angol font ... P 4 80

Three Stars
10 dg..................... P 3-60

Ceylon Special
10 dg..................... P 2 60

IP
MEINL GYULA R. T.
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 59.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
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A szövegben előforduló rövidítések: A = ASZ* 
Monyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G rr gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — k*M'k; Hg = hangverseny; 1 — időjárás, 
Jb — jazz baud; K — könyvszemle; Kz ™ ka­
marazene; M — mesék, R — recitáció, T — 
tőzsde, köegazdaság; Tz ~ lánczeoe; Z zene.

PÉNTEK, SZEPTEMBER 13.
Budapest. 9.15: Eugen Stepat orosz bala- 

lajka-zenekarának hangversenye. — 9.30: Hí­
rek. — 9.45: A hangevrseny folytatása. — 
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat. — 12:
Déli harangszó az Egyetem téri templomból. 
Időjárás jelentés. — 12.05: A Mandits-szalon- 
zenekar hangversenye. 1. J. Strauss: falusi 
fecske. 2. Rossini: Sevillai borbély meg­
nyit ő 3. Kálmán I.: Csárdáskirálynő egyve­
leg. ‘t. Dvorak: Szláv táncok. 12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása. — iá: 
Pontom időjelzés, möjárás- és vízállásjelentés.
— 14..- . Hívek, élelmiszerárak. — 15.45: Fül-
ton-rendazerü képátvitel. — 16.20: Józsa Re­
zső mesél a gyermekeknek. — 16.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Hírek. 
17.15: Magyari Imre és cigányzenekarának
hangversenye. 18.15: Magyari Endre m. kir. 
postamérnök felolvasása: A számok világában.
— 18.45: Francia nyelvoktatás. — Utána: 
Ügetőverseny eredmények. — 19.20: Másfél óra 
könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) Vezé­
nyel: Polgár Tibor karnagy. Közreműködik 
Weigand Tibor. 1. Blankenburg: A gladiáto­
rok búcsúja — induló. 2. E. Strauss: Vig szel­
lemek — keringő. 3. Suppe: Könnyű lovasság
— megnytió. 4. a) K. Halász—Kiszely :
„Helyre kislány” című operettjéből két dal; b) 
Majorossy—Szövényi: Várjon kint a kiskapu­
ba.. . (Weigand.) 5. Pécsi-Prichystal. Operett- 
felujitás egyveleg. 6. a) Kolman—Szövényi: 
Azóta már...; b) Percy Thomson: Melancholi 
(Weigand). 7. J. Strauss: Müvészélet — ke­
ringő. 8. Pécsi-Prichystal: Keleti tánc. 9. Kom- 
zák: Pikante Blätter — egyveleg. 10. Fraisl: 
Rádió-induló. — 21: Bartók Béla zongora­
hangversenye. Utána kb. 22: Pontos időjel­
zés, időjárásjelentés, hirek és a nemzetközi 
sakkverseny eredményei. — Majd: A m. kir.
1. honvédgyalogezred zenekarának hangver­
senye. Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi 
igazgató. 1. Dvorak: Piros-fehér-zöld — in­
duló. 2. Waldteufel: Aranyeső —- keringő. 3. 
Suppe: Boccaccio — megnyitó. 4. Puccini: 
Tosca — ábránd. 5. Részletek Kacsóh: János 
vitéz cimü operettjéből. 6. Poppy: Keleti szvit.

KÜLFÖLD:
Bécs. 11.00: Délelőtti zene. 4.00: Délutáni 

hangverseny. 8.00: A „Wiener Symphonieor­
chester” hangversenye. 10.00: Esti hangver­
seny. •

Barcelona. 9.5: Hangverseny. 9.45: Kupiék. 
10.5: Karének. 10.30: Hangverseny.

Berlin: 2: Gramofon. 4.30: Szórakoztató 
zene. 8: Zeller Madarász cimü operettje.

Breslau. 4.30: Stravinsky-hangverseny, gra­
mofonon. 7.5: Vigjátékelőadás. 9: Karének: 
10.20: Jazzband.

Frankfurt. 12: Katonazene. 1.15: Gramofon. 
5.25: Hangverseny. 8: Nemzeti táncok. 10: 
Kamarazene. 11.15: Kávéházi zene.

London Daventry. 7.45: A Chaplin Trio 
hangversenye. 8.00: Sétahangverseny. 10.15: 
Cigányzene. 11.00: Tánczene.

Milánó. 5.00: Jazzband. 8.30: Szimfonikus 
hangverseny. 11.15: Zenekari hangverseny.

München. 12.30: Rádióriport. 12.55: Hang­
verseny. 4.30: Szórakoztató hangverseny. 7.00: 
Citera hangverseny. 8.45: Házizenekar hang­
verseny. 10.40: Fontos közlemények rádiósok­
nak.

Róma. 5.30: Hangverseny. 9.00: Pietri Pri- 
marosa cimü operettje.

Stuttgart. 12.00: Gramofon. 4.15: Hangver­
seny. 8.00: Nemzeti táncok. 9.00: Hangver­
seny. 10.00: Kamarazene. 11.00: Szórakoz­
tató zene.

Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

A Krupp-mtivek kiéli hajógyára 
csütörtök délután kigyulladt

A tűz a késő éjszakai órákban még teljes 
erővel tombolt

K i e 1, szeptember 12. A Friedrich Krupp- 
Germania hajógyár géptermében csütörtök 
délután 5 órakor

a munkások eltávozása után tiiz ütött ki.
A lángok egy pillanat alatt átfutottak az egész 
épületen és fél hatra

az egész óriási telep lángokban állott.
A kikötőben többezerfőnyi tömeg gyűlt egybe. 
A hajógyár előtt álló 20 méter magas daru 
faalkatrészei miatt a tűzvész áldozata lett. 

Az összes kiéli hivatásos és önkéntes tiiz-
® t*4 «$» 9 *$♦ • «$♦ •

oltók a helyszínen vannak.
Az oltást megnehezíti a gyárépületben felhal­
mozott rengeteg gyúlékony anyag. A gyár ki­
kötőjében szerencsére nem horgonyozott hajó. 
A késő éjszakai órákban vett értesülés sze­
rint

a veszedelmes tüzet még mindig nem si 
került eloltani

és a magasra lobbanó lángok az egész kikötőt 
bevilágítják.

Búd János teljesen átdolgoztatja a Máv. 
beruházási programját

A magyar gazdasági életnek, sőt az 
egész országnak egyik legrégibb s leg­
nagyobb problémája, a Máv beruházási 
ügye.

Néhány esztendő óta egyébről se hal­
lunk, mint arról, hogy az Államvasutak 
vonalainak, felépítményei teljesen meg­
rongálódtak, hogy a kocsi- és moz­
donypark egy részének kicserélése ha­
laszthatatlanul sürgőssé vált. hogy a 
felvételi épületek rossz állapotba kerül­
tek, hogy a Népszövetség pénzügyi bi­
zottsága s a jóvátétel! bizottság hozzá­
járul a beruházáshoz, stb„ viszont a va­
lóságban semmi sem történt.

Ismeretes az is. hogy az Államvas­
utak mai vezetősége előbb 80, ké­
sőbb 100,

majd pedig 120 millió pengőt kért
ti kormánytól az invesztíciós pro­

gram végrehajtására, 
de valahogy soha sem volt ereje, sem 
energiája ahoz.

hogy legalább 25 vagy 30 millió 
pengőt tényleg befektetni tudjon.

Közben azután megjelentek a Knorr- 
fék feltalálói s bizony ennek az egész 
berendezésnek a tanulmányozása, meg­
ismerése, alkalmazhatóságának vizsgá­

lata annyi időt vett igénybe, hogy az 
egyéb sürgős beruházásokról szinte el 
is feledkeztek.

Most, hogy Búd János átvette a ke­
reskedelemügyi miniszteri .tárca veze­
tését, csak természetes, hogy sok egyéb 
terv között

a Máv teljes rekonstruálását is pro­
gramba vette

s magához kérette a beruházásokra vo- 
antkozó indokolt javaslatokat. Ezekből 
azután, sajnos, kitűnt, hogy a munka- 
tervek nagyon messze fekszenek attól a 
programtól, ahogyan ő a dolgokat el­
képzeli

s azok a gyakorlati szempontok,
amelyeknek dominálni kellene az
egész beruházást, alig jutnak ki­

fejezésre.
Természetesen Búd János az egész 

tervezetet a maga programja szerint 
akarja átformálni, de munkáját nagyon 
megnehezíti, hogy meglehetősen sok 
energiát kénytelen elpazarolni arra, 
hogy terveit és szándékait megértesse.

Mindennek dacára megvan a remény, 
hogy a sok beszéd után ebben a kérdés­
ben is közel van már a cselekvés ideje.

Ä nagyrévi gyilkos asszonyok 
csecsemőket is eltettek lóbalól
A legendás rémdráma újabb fejezethez

érkezett
Szolnok, szept. 12.

A tiszazugi mérgezési ügyekben min­
den nap meghozza a maga szenzációját. 
Ilyen meglepetés volt a szolnoki ügyész­
ség számára az országos bírósági vegyész 
ma leérkezett véleménye, amely szerint

két csecsemő, Cser Jusztin és Cser
István is arzénmérgezés következté­

ben halt meg,
mert tetemeikben a méreg kétségtelenül 
kimutatható. ‘''Hifii

Az 1916 augusztus 19-én elhalt Cser 
Jusztin és az 1923 január 20-án elhalt 
Cser István háromnapos csecsemő volt, 
amikor anyjuk, Cser Lajosné az állítólag 
Fazekas Máriától kapott arzénmérget ne­
kik az anyatej helyett beadta.

Az anya két gyermekének ugyanazon 
módon történt megmérgezése az*t a meg­
győződést érlelte meg a nyomozásokat in­
téző Kronberg János ügyészben, hogy 
Oláh Zsuzsánna, Fazekas Gyuláné és a 
többi — hasonló üzelmekkel foglalkozó 
bába —

beszüntette a magzatelhajtás kocká­

zatos műveleteit és a csecsemőgyil­
kosság könnyebb, biztosabb és ve­
szélytelenebb módszeréhez folyamo­

dott.

A kis Cser Jusztin és Cser István ex­
humálása az ügyészség gyanúja folytán 
történt, a feltevést száz százalékig iga­
zolta és most a mérgezési ügy uj és fon­
tos, még sok megdöbbenést tartalmazó 
fejezetét nyitja meg. A szolnoki ügyész­
ség ugyanis most elrendelte a Nagyréven 
az utóbbi esztendőkben elhalt gyermekek 
halálának megvizsgálását is és ahol ele­
gendő gyanú lesz, a holttestet exhumál­
hatni fogja.

Ugyanilyen sikert vár a szolnoki 
ügyészség legújabban ötven uj nyomo­
zástól is. Ezeknek az ügyeknek megvizs­
gálása nehezebben megy, mint az eddi­
gieké, mert Nagyréven és környékén alig 
van már érdektelen tanú - - a legtöbb em­
bernek valamelyik hozzátartozója avagy 
áldozat, vagy gyanúsított.

, Ma három uj exhumálás történt. Dr. 
Nádas vizsgálóbíró ma exhumáltatta a

nagyrévi temetőben
az 1923-ban elhalt Sülye Dénes, az 
1924 január 23-án elhalt Győző La­
jos és az 1920 december 7-ém elhalt 

B. Takács Lajos tetemeit, 
akik közül az utóbbi rokkant katona volt 
és sírja fölött „a hazáért" felirásu fekete 
siroszlop állott.

Az ügyészség nem fogadja el az orvosi 
véleményeket sem és ezt a tiszakürti ese­
tekkel indokolja. Orvosi vélemény szerint 
Sziics István 1926 október 16-án guta­
ütés, Szűcs Istvánná 1926 október 17-én 
aggkori végelgyengülés, Szakács Dániel 
1926 november 4-én agylágyulás, Mada­
rász József 1925 március 30-án szívizom 
elfajulás, Szabó Mihály 1925 március hó 
19-én gyomor és inelpenészesedés és 
Szabó István 1925 december 19-én sziv- 
hüdés következtében halt meg,

az országos Ibirósági vegyész véle- 
menye szerint pedig valamennyi 

esetben mérgezés történt, 
még pedig minden kétséget kizárólag.

»•>*

Országos vítsárok
Szeptember hó 15-től 22-ig a követ­

kező helyeken tartanak országos vásá­
rokat: Szeptember hó 15. vasárnap, 
Jászárokszállás, Kiskundorozsma, Sza­
badszállás, Turkcve. Szeptember hó 16, 
hétfő, Ábánd. Cigánd, Drávátok, Eertő- 
szcntmiklós, Kál. Kalló. Körösladány, 
Kőtelek, Magyaróvár, Magyarboly, Me­
zőkeresztes. Mohács, Ózd, Paks, I’iis 
pökhatvan, Répceszemere. Sárbogárd, 
Somlővásárhely, Somogyszill, Szany, 
Szászvár, Székesfehérvár. Szőliv. Tata­
bánya, Tamási. I iszacsege, Veresegy­
ház, Veszprém, Xagvvarékás. Szeptem­
ber hó 17, kedd, Bicske. Borsodnádasd, 
Csipkerck, Kalló, Paca, Tamási, Török- 
koppénV. Szeptember 18. szerda, Alsó- 
nérnedi, Bicske, Oamás, Ikervár, Pol­
gár, Rudabánya, Somogyszob, Város­
löd. Szeptember hó 19, csütörtök, Bala- 
tonendrúd, Hortobágy, Koppányszántó. 
Síit tő. Szeptember hó 20. péntek, Cson­
gor. (iölle, Qyulaj Szentes. Szeptember 
hó 21-ig, szombat. Erdöcsokonya, Iha- 
rosberény, Somogvsárd. Szabadszent­
király, Szentes, Tab.

Anyakönyvi hirek
ELJEGYZÉSEK:

Hübner Károly- Brunner Gizella, Cza- 
kó Gábor- Liptai Erzsébet, Hajdú József 
— Magyar Erzsébet, Rácz Sándor--Juhász 
Vilma, Nagy Imre—Takács Julia, Tömös- 
vári János—Papp Ágnes.

SZÜLETÉSEK:
Szerencsi Ferenc cipész, leány, Edit: 

Kovács József máv. npsz., fiú, Mihály: 
Kun Márton fm.. fiú, Miklós; Keserű La­
jos fm., fiú, Lajos; Tollas Mihály npsz., 
fiú, János; Nagy András honv. szakasz­
vezető, leány, Róza; 1 halvaszületés és 1 
törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Mike István r. k. 66 éves, Darabos u. 

34; Lajos Mária ref. 2 hónapos Bocskai 
tér 1.; Herbst Teréz r. k. 3 hónapos Bocs­
kai tér 1,

Kifutó
IV vagy fjut

fölvesz a

Hegedős és Sándor rí,
nvomiia. Piac 49.

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG .^TÖKÉLETESEBB ÁN00L gyártmányú Tánc. és művész

gramofonlemez ^újdonságok érkeztek , HEGEDŰS ÉS SÁNDOR rt.oramofonosztályáo.n 

a„TS nem léSeZŐ árakon- 1 M 2 oldalas LEMEZ 4 40 és 5 pengő.
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül ,• . . , H »

54 SZAM „ HALLOASSA MEO VáTELKÉNYSZER NÉLKOl |äM , s,TELEFON 54. SZÁM.
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nyvi hírek
GYZÉSEK:
- Brunner Gizella, Cza- 
Erzsébet, Hajdú József 

:t, Rácz Sándor—Juhász 
:—Takács Julia, Tömös- 
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-ETÉSEK:
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és Sándor rí.
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Halsmann Fülöp
rigai diák, akit atyjának meggyilkolásá­
val vádolnak s aki erélyesen tagadja bű­
nösségét s azt hangoztatja, hogy atyja 

szerencsétlenségnek lett az áldozata.

Képviselői beszámoló
E hó i5-én, vasárnap délután 4 órakor 

a régi téglavető és környéke lakosai szá­
már, tartja beszámolóját Hegymegi Kiss 
Pá! országgyűlési képviselő a Régi Tég­
lavetőben a Kiss Lajos-féle volt vendéglő 
udvarán.

A képviselőt a beszámolóra a városból 
is nagyon sokan kísérik ki párthívei és 
barátai közül, akik délután 3 órakor 
együtt indulnak a Függetlenségi Körből.

Két rejtélyesen eltűnt 
testvér után kutat a deb­

receni rendőrség
Csütörtökön a miskolci rendőrségtől a deb­

receni rendőrségre értesítés érkezett, amely­
ben a következőket közük:

Kedden délután rejtélyes kettős eltűnést je­
lentettek be a miskolci rendőrség bűnügyi 
osztályán, mely mögött gyermekrablást lehet 
sejteni.

Sőtér Gábor Vay-ut 2. szám alatti lakos a 
feljelentő, aki elmondta a rendőrségen, hogy 
12 éves Gábor és 5 éves Júlia nevű gyermekei 
hétfőn délelőtt az udvaron játszadoztak, majd 
onnan nyomtalanul eltűntek. Abban a remény­
ben, hogy estére visszatérnek, csak a közeli 
ismerősöknél kereste őket. Amikor este, sőt 
éjszaka sem tértek vissza, sorra járta a vá­
rosban lakó ismerőseit és rokonait, de az el­
tűnt testvérekről senki sem tudott felvilágo­
sítást adni.

A rendőrség a feljelentés után nyomban 
megkezdte a nyomozást, amely azonban ed­
dig nem járt eredménnyel. Állítólag a gyerme­
kek a Sajópart felé mentek, de ezt a tanúval­
lomást még nem sikerült megerősíteni. Az a 
gyanú, hogy a kisfiút és a kisleányt valahol 
fogva tartják.

A nyomozás egyes adatai szerint a gyerme­
keket Debrecen felé vitték el.

A rendőrség az értesítés alapján megindítja 
a kutatást annak megállapítására, hogy Deb- 
cenbe kerültek-e a gyermekek.
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Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslaftás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

aziiiniolra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.
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A Dán gőzös, amely huszonegy emberrel a Keleti-tengerbe veszett.

Két debreceni suhanc lopott kerékpáro­
kon világkörüli útra indult

ták őket a főkapitányságnak.
Csütörtökön reggel érkezett meg Deb­

recenbe a főkapitányság értesítése, mely­
nek alapján a nyomozást a rendőrség 
megkezdte. Még a délelőtt folyamán meg­
állapították a detektívek, hogy a két fia­
talember notórius tolvaj. Az ellopott ke­
rékpárok egyike Krizsán László Kút u. 
26. szám alatti lakosé, a másik kerékpár 
pedig Fekete Sándor hajdúböszörményi 
lakos, ácsmester tulajdona. A kerékpáro­
kat a fiatal csibészek még a tavaszon lop­
ták el.

A debreceni rendőrség most a két tol­
vajt lehozatja Debrecenbe s ellenük az 
eljárást megindítják. A két kerékpár a 
somogyfélegyházai község elöljáróságánál 
van, melyeket a tolvajok terhére ugyan­
csak lehoznak Debrecenbe.

A somogyfehéregyházi csendőrőrs két 
nappal ezelőtt a gyékényes! országúton 
két fiatalkorú kerékpározót tartóztatott 
fel. A két kerékpározó előadta a csend­
őröknek, hogy debreceniek. Elmondták 
még, hogy egyelőre Siciliába igyekeznek 
majd pedig világkörüli úttal próbálkoznak. 
Mikor azonban a csendőrök a két kerék­
pározó útlevele iránt érdeklődött, kerék­
párjukra pattantak s elakartak rohanni. 
A két csendőr most utánuk kiáltott:

- Ha meg nem álltok, lelövünk ben­
neteket.

A megfélemlítésnek meg lett a maga 
hatása. A két kerékpározó megadta ma­
gát. Elmondták, hogy a kerékpárokat 
Debrecenben lopták. A két fiatalember­
től aztán a kerékpárokat elkobozták, őket 
pedig felkisérték Budapestre és ott átad- 
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5000 kilométeres túra után tizen­
nyolc lóerős repülőgépén haza­

érkezett Bánhidy Antal
A mátyásföldi repülőtéren ünnepélyesen fo­

gadták a Kómát
Budapest, szept. 12. Ez év junius 

14-én indult el európai ken útjára kis 18 
lóerős sportrepülőgépén Bánhidy An- 
talés e napig 5000 kilométert repült be. 
A gép Béosen, Berlinen, Kopenhágán át 
repült a svédországi Karlstadtba, majd 
onnan IHamburgon és Rotterdamon át 
haza. Bécsből ma délelőttre jelentették 
Bánhidy érkezését és a mátyásföldi re­
pülőtéren már reggelre hatalmas tömeg 
gyűlt egybe.

N egy ed tizenkettőkor pillantották 
meg a várakozók a mátyásföldi re­
pülőtér felett a kis gépet, amelyet 

négy nagyobb repülőgép kisért.
Ezek is a műegyetemi sportrepülők gé­
pei, amelyek Érdről szálltak fel, hogy a 
,,Róma” elé menjenek. A „Róma” a re­
pülőtér felett több bravúros kört és nyol­
cast irt le, majd hirtelen leszállt.

Szentkeresztessy alezredes üdvözölte 
elsőnek a magyar kormány nevében Bán­
hidy Antal gépészmérnököt, a „Róma” 
pilótáját. Azután dr. Bresztovszky Béla, 
a műegyetemi sportrepülőegyesület nevé­
ben üdvözölte Bánhidyt, aki feszes vi­
gyázz állásban hallgatta végig a beszéde­
ket.

Ezután mindenki sorra gratulált Bán- 
hidynak nagyszerű teljesítményéhez.

Bánhidy Antal a következőket mondta 
útjáról:

— Voltak, az utamon jó részletek és 
voltak rossz részletek.

Mindenütt megbámulták a gt\iet és 
mindenütt csodálkoztak azon, hogy

Figy*

ilyen kis gép ilyen nagy teljesít­
ményre képes volt.

Mondhatom, sehol sem kellett szégyel- 
nem magamat, hanem mindenütt büszke 
lehettem arra, hogy magyar vagyok. Elő­
ször

sehol sem akarták elhinni, hogy ez 
magyar gép, hanem azt hitték, hogy 

valami angol készülék
és csak nagynehezen tudtam bebizonyí­
tani, hogy csakugyan a Műegyetemen, az 
alagsorban készült az utolsó szegig.
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elmezteíés
Ismételten felhívjuk a választópolgá­

rokat, hogy valamilyen személyazonos­
sági bizonyítványt (rendőrségi bejelentő 
lap, születési vagy iskolai bizonyítvány, 
adókönyv, munkakönyv, iparigazolvány) 
már most beszerezni s a választások ide­
jére készen tartani szíveskedjenek, hogy 
kívánatra személyazonosságukat kellőké­
pen igazolni tudják. A Függetlenségi 
Polgári Párt vezetősége.
^-.x*<4

— Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

4*4 *4*4*4*4*4*4*4*4*4*

4(s y n w a
eltorzítja a legszebb arcot. Kellemetlen ezéjszag visszataszító Mind Lót szópseghi 
alaposan el lehet tüntetni n pompás, üdítő Chlorodont lognaszta esdl-g már < _\ 
használatával. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elbánt.vontai uh n 
ragyognak, különösen ti a a tiszt itárhoz a külön erre a colra készített fogazni - 
sörtójü Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult r diádé ételmarndéko,. 
amelyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolít hat"!, 
Tegyen kísérletet egy kis tubus fogpasztával, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus 
ára P 1—. Chlorodont-fogkete (puha vagy kemény sörtójü) P 1 "50. Chlorod. ni szájvíz 
övegesként P 260. Csak kék-zöld szín fi csomagolásban és „Odorodon!“ felirattá-’ 
**lódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi wzárkép- 
«toelete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest * Ä>
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hogy a Hág kávé enyhe 
izét a koffeinmentesi- 
tésnek kell tulajdoní­
tani. Ez azonban téve- 
dés. A koffeinnek a 
kávé izéhez semmi köze 
sincsen.

A szakértők szemé­
ben az enyhe izii kávék 
a legfinomabbak. A llag 
kávé különösen enyhe 
izii, mert a kávészeme­
ken található kellemet- 
lenszagu és emészthe­
tetlen kávéviaszt is el­
távolítják. A llag kávé­
nál az enyhe Ízt a me­
sés zamat is kiséri, mi 
mellett még teljesen 
ártalmatlan is.

Még ma tegyen egy 
kísérletet, a legkelleme­
sebb meglepetésben lesz

llag kávé

megóvja szívéi

Has Have Rt., üuíiagesi, fH„ üanoltier-uica 21 
Debrecenben kapható:

Deutsch Albert és Fia cégnél, Ferenc 
József ut 1.

Kontsek Géza Keresk. RT-nál,
Hangya Fogyasztási Szövetkezetnél, 
Zsurovits Ferenc cégnél, Miklós u. 44., 
Madar István cégnél, Szent Anna u. 1. és 
Pálffy Tibor cégnél, Kossuth u, 7.
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E hó 14-én nyílik meg 
a Zeneiskola

Mint megírtuk, Debrecen város zene­
iskolájának felügyelő bizottsága dr. V á- 
sary István polgármester elnöklésével 
ülést tartott, amelyen megállapította az 
óraadó tanárok névsorát az 1929—30. tan­
évre. Az óraadó tanárok névsora a követ­
kező: Balezer Györgyné, Cs. Mező Má- 
r.a, Nagy Viola, dr. Rényi Andomé, So­
mogyi Etelka, dr. Tóth Gyuláné, Horváth 
Magda, dr. Hahn Aladárné, Halász László 
Z. Csanak Mária, Csapó Margit, Behabetz 
Miklós, Milosch Márton, Rödl Péter 
Weissenburger György, K. Voith Ilonka,’ 
Elefánthy Mária, Forray István, dr. Sim- 
kó Gyula.

A Városi Zeneiskolában egyébként még 
mindig folynak a beiratkozások. Tandíj- 
kedvezmény iránt kérvényt csak azok ad­
hatnak be, akik szeptember 15-ig beirat- 
koznak.

A tanévnyitás szeptember 14-én, szom­
baton délután 4 órakor lesz. A zeneiskola 
vezetősége ugyanis kénytelen volt meg­
várni, míg a többi intézetben megállapít­
ják a tanrendet, hogy azután majd ezek­
nek a figyelembe vételével állítsa össze 
a beiratkozott növendékek zenei órarend- 
jét. Szeptember 16-án, hétfőn már meg­
indul a rendszeres tanítás a zeneiskolában.
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Borah amerikai szenátor,
a magyar igazságok nagy barátja, most 
a nagy felszerelési panama mindenre való 
tekintet nélkül való leleplezését követeli.

ga
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Dandurand kanadai szenátor Genfben 
nagy beszédben kelt a kisebbségek vé-' 

delmére.

Gyászrovat
Szarvas Ferike 6 hónapos. Temetése 

lesz e hó 13-án d. e. 11 órakor a ref. egy­
ház szertartása szerint a Péterfia u. te­
mető halottasházából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalat rendezi.

Szabó Dávid 25 éves. Temetése lesz 
e hó 13-án d. u. 3 órakor a Szent Anna 
uccai temető kápolnájából a róm. kath. 
beszentelés után a Szent Anna uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalat rendezi.

Terge István 8 hónapos. Temetése lesz 
e hó 14-én d. e. 10 órakor a ref. egyház 
szertartása szerint a Hatvan uccai te­
mető halottasházitól a Hatvan uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalat rendezi.

Özv. Mihalkovits Jánosnc Fejes Os- 
vát Róza 55 éves. Temetése e hó 14-én 
d. u. 4 órakor lesz a Baross u. 12. sz. 
gyászháztól a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalat rendezi.

Kiss Lajosné Nagy Róza 31 éves. Te­
metése e hó 13-án délután 3 órakor lesz 
Szotyori-telep, Sándor ucca 8. számú 
háztól a ref. egyház szertartása szerint 
a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési válla­
lat rendezi.

Bodnár Dezső 13 hónapos. Temetése 
e hó 13-án délután 5 órakor lesz a Kos­
suth uccai temető halottas házától a ref. 
egyház szertartása szerint. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Halmi Alfréd Károly 10 hónapos. Te­
metése e hó 13-án délután 3 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottas házától 
a ref. egyház szertartása szerint. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalat rendezi.

Polgár Burai István gazdálkodó, 76 
éves. Holttestét Hajdúszoboszlóról Deb­
recenbe szállítják és e hó 14-én délután 
3 órakor a Busi ucca 13. számú háztól 
temetik a ref. egyház szertartása szerini 
a Péterfia uccai temetőbe. A szállítást és 
temetést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalat rendezi,

Lajos Mariska 3 hónapos. Temetése 
e hó 13-án d. e. 11 órakor lesz a Péterfia 
ucdai temető halottas házától a ref. egy­
ház .szertartása szerint a Péterfia uccai 
temetőbe. A temetést „Dankó" temetke­
zési vállalat rendezi.

Herbst Teréz életének 4. havában el­
hunyt. Temetése e hó 13-án d. u. 5 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temetőben 
lévő kápolnából a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után 
a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
..Danko" temetkezési vállalat rendezi.

Küzmös Józsika életének 1. havában 
elhunyt. Temetése e hó 13-án d. u. 5 óra­
kor lesz a Szent Anna ucoai temető ká­
polnából a görög kath. egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
„Dankó" temetkezési vállalat rendezi.

o

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rei a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 54.

1929 szeptember 13.

A biharnagybajon.i gazdák csaló 
iát letartóztatták Debrecenben

■m

Csütörtökön délelőtt a debreceni vizs- 
gálóbiróságon dr. Szűcs László bíró 
Frank Miklós biharnagybajomi ter­
ménykereskedő bűnügyében kezdte meg a 
kihallgatásokat. Frank ellen azt a vádat 
emelték, hogy kicsalta 15 biharnagyba­
jomi gazdának pénzét és megszökött Bu­
dapestre. Frank Biharnagybajomban egy 
jóhirii terménykereskedőnél dolgozott, 
mint bevásárló. Később állandósította 
magát, de megfelelő tőke hiányában kez­
dett üzleteket kötni. Pénz nélkül azon­
ban nem tudta üzletét fentartani s olyan 
üzletkötésekbe kezdett, amelyek letartóz­
tatását eredményezték. Frank Miklós, akit 
jól ismertek a biharnagybajomi gazdák, 
azt beszélte, hogy azoknak a terményét, 
akik már lekötötték más kereskedőnek

A belügyminiszter most elutasította 
azt a felebbezést. amelyet Hegymegi 
Kiss Pál dr. képviselő és társai a tör­
vényhatósági választókerületekről és a 
tagok számáról alkotott városi szabály- 
rendelet ellen adtak be. Miután a feléb­
bé z é s beadása és ennek elutasítása kö­
zött hosszabb idő telt el. amely alatt a 
helyzet sok tekintetben — ha nem is 
a többségi párt javára — tisztázódott, 
megkérdeztük Hegymegi Kiss Pál dr. 
országgyűlési képviselőt, mi a párt ál­
láspontja a felebbezés elutasításával 
zeniben. Hegymegi Kiss Pál képviselő 

i következőket mondta munkatársunk­
nak :

Már a belügyminiszterrel és Ras- 
say Károllyal történt megbeszélések al­
kalmával kijelentette a belügyminiszter 
■r, hogy a kerületi beosztásokról szóló 
zabalyrendeletét jóváhagyta.

Nekünk a szabályrendelet ellen két 
kifogásunk volt:

/. Hogy a gazdákkal szemben ked­
vez az ipari munkásságnak.

2. Hogy a regi harmadik kerületben 
több bizottsági tagsági helyet áilit be, 
mint amennyi Iélekszám szerint azt 
megilletne.

A belügyminiszter ur kijelentette, 
hogy ő ezt nem tudja tisztán megálla- 
i'.tani, hanem bizonyítsam be. En erre 

elővettem az egységespárt által a sza­
bályrendelet elfogadása napján kibo- 
.cátott kerületi beosztást és rámutattam 
arra. hogy mig egyes kerületek két kén- 
viselőt kapnak, addig egyenlő Iélekszám 
mellel , a másik hatot. ... Passay Ká­
roly megállapította, hogy ez lehetetlen 
..'lapot s az igazságnak megfelelően 
I f tagsági heivet kellett volna rnitul- 
( gyík kerület számára biztosítani.

augusztus elsejére történő szállítással, de 
szállítani még nem tudják, ő leszállítja a 
követelt időre. Azt kérte csak a gazdák­
tól, hogy adják el szeptember elsején tör­
ténő szállítással a terményt és a pénzt 
adják át neki. A pénzből ő leszállítja 
augusztus elsejére a terményeket. Frank 
tervét elfogadta 15 gazda és több ezer 
pengőt adtak át néki. Frank Miklós az 
átvett pénzeket elköltötte és Budapestre 
utazott. Levelet irt a fővárosból a káro­
sult gazdáknak és kérte őket, hogy ne je­
lentsék fel, mert nagyon jó állásba került 
és rövidesen megtéríti a kárt. A gazdák 
azonban megtették ellene a feljelentést.

A vizsgálóbiróságra Budapestről állí­
tották elő Frank Miklóst, kihallgatása 
után előzetes letartóztatásba helyezték.

— A belügyminiszter ur nem tudta 
állításaimat és adataimat megcáfolni, 
azonban mégis csak általánosságban 
annyit jegyzett meg, hogy nem nyúl 
hozzá az autonómiák által megállapított 
szabályrendelethez, mert a törvényha­
tóságoknak úgyis módjában van később 
ezeket megváltoztatni.

— Vargha Elemér főjegyző, polgár- 
mesterhelvcttesnclc előadói minőségét 
kifogásolnunk kellett, mert azt állította, 
hogy ti tanyai gazda- és ipari munkás- 
keriilctek egymás mellett fekszenek és 
mert többszöri felkérésem ellenére a 
népesség és választási statisztikai ada­
tokat nem ismertette a közgyűlés előtt, 
ilyet bemutatni sem tudott, holott a tör­
vény értelmében a tagsági helyek meg­
állapítása és statisztikai adatok alapján 
történhetik.

- Súlyosan kifogásoltuk felebbezé- 
siinkben azt is, hogy mikor a közgyű­
lésnek statisztikai adatokat nem mutat­
nak fel, ugyanaz nap reggel az egy­
ségespárti igazgató a pontos statisztikai 
adatokat közölte az egységespárti kör­
zet-elnökökkel.

Mi akkor jóhiszeműen úgy gon- 
doigoztunk, hogy mindezekért Vargha 
Elemér a felelős, — ma azonban már 
látjuk, hogy felsőbb erők működlek 
közre s mindjobban kialakul előttünk 
ennek a választási harcnak szövevényes 
csükevénye, amely 8000 ember jogfosz­
tásával kezdődött s amelynek további 
klasszikusan megbotránkoztató fejle­
ményeit a jövő hét folyamán nyilvános­
ságra hozzuk.

Örömmel látjuk azt is, hogy a válasz­
tási tenor nem használ s Debrecen pol­
gársága reménységünk szerint lelkiis­
mereti alapon dönthet a választásokon.
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— A főispán és a polgármester Budapesten.
Hadházy Zsigmond dr. főispán és dr. Vásáry 
István polgármester csütörtökön reggel Bu­
dapestre utaztak, ahol egy-két napig tárgyal, 
mik.

— Francia vendég a Hortobágyon. Csütör­
tökön délben Debrecenbe érkezett Max Ro­
llert Fould Springer báró francia földbirto­
kos, akinek Karcag mellett, Bucsatelepen is 
van földbirtoka. Springer báró megérkezése 
mán látogatást tett a városházán, clőadvi, 
hogy azért jött Debrecenbe, mert meg sze­
retné tekinteni a Hortobágyot. A városházi i 
dr. Kupinszky Sándor aljegyzőt adtak kaki1 - 
ztil Springer báró mellé, aki a Hortobágy 
megtekintése után visszautazik Parisba.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban Kiszécé szombatján; pénte­
ken este 5 óra 55 perckor. Szombaton reggt! 
7- délelőtt fél 11, délután 5 és este fi óra 411 
perckor. A Kápolnás uccai templomban szőni, 
baton reggel egynegyed 8 órakor. Hétközna­
pokon reggel fél 7 és este 6 óra 20 perckor.

— A honvédhuszárezred ünnepe. A volt deb­
receni 2. honvéd huszár ezred ez év szeptem­
ber 29-én a Széchenyi uccai régi laktanyáié­
ban ezred emlékünnepélyt rendez. Az ünnepély 
délelőtt fél 11 órakor kezdődik a laktanya ud­
varán felállított emlékoszlopnál, melyet foly­
tatólag a Tisza emlékszobában elhelyezett 
hősi halált halt baitársak képeinek a leleple­
zése fog követni. Az ünnepségen való részvé­
telt Gömöri Havas Gábor ny. ezredessel (Deb­
recen, Kossuth ucca 3fi. szám) kell tudatni.

— Motorkerékpárverseny. A Debreceni Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Sport Egyletének 
motoros szakosztálya e hó 22-én motorkerék­
párversenyt rendez a teljesen átalakítóit 
Ügetötéri 12U0 méteres motor stadion pálya 
A vezetőség nagy áldozatkészséggel nem 1 ■ 
mélve fáradtságot azon igyekszik, bogy a 
verseny nívóját a leghíresebb versenyzők ii. 
dulásával emelje. Értesülésünk szerint a ve­
zetőség tervbe vette a háromkerekű autók 
(Ciklckár) indulását is.

— Az őszi eszperantó tanfolyam jelent­
kezési hetének első napján buszán kérték fel­
vételüket. A tanfolyamra csak korlátozol! 
számit hallgató lesz felvehető, mert technikai 
akadályok miatt 100-as jelentkezés esetén - 
amire ezek szerint számítani lehet — nem áll 
módjában a vezetőségnek több (3—4) párhu­
zamos kurzust rendezni, amint az a nyáron, 
a világkongresszus előtt eszközölhető volt a 
nyári szünetek és szabadságok következtében. 
Így lehetséges, hogy a létszám betelte után 
míg 18-ika előtt lefogják zárni a jelentkezése­
ket, melyek Mátyás József gk. tanítónál 
(Vígkedvű M. u. 4. sz.) eszközölhetők.

— Tolvaj szobaleányok a debreceni törvén ■ 
szék előtt. A debreceni törvényszéken csiitö - 
tökön délelőtt tárgyalták le Nagy Mária - ; 
Krafcsik Maíild szobaleányok bűnügyét, akis 
ellen lopás miatt emeltek vádat. Balogh István 
ebes! gazdálkodónál szolgált a két leány és 
tőle loplak több értékes holmit. A tárgyalá­
son Krafcsik Maliid beismerte a lopást, Nagy 
Mária tagadta. A tanúkihallgatások után a bí­
róság bizonyítottnak vette a vádat és a vád­
lottakat 2—2 hónapi fogházra Ítélte.

— Szerelmi bánatában marólúgot Ivott, 
Csütörtökön délelőtt a Nemes ucca 14. szánni 

-házban Zágoni Mária 2V éves leány marólúgot 
ivóit. Értesítették a mentőket, akik a leányt 
elsősegélynyújtás után beszállították a klini­
kára. Állapota nem súlyos és Így lakására szál­
lították vissza további kezelésre. A leány sze- 
teltni bánatában akarta magától eldobni az 
életet.

— Ruzlcska fotószalon minden vásár­
ló eev ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
v_v7ám alatt.

HOFFMANN-ÉTTEREM'
SZIGORÚAN ORTH. IPS

Búd «pest, Révay ucca 10. szám alól
RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

helyezte az uj palotába teljes n újonnan 
berendezve. — Régi jó, elismert raagv# i 
polgári házi konyha — Mérsékelt árak | 
Menfl-rc ndszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem rendelkezésre j 
áll. — Pontos éa figyelmes kis’olgálás. 
Elsőrendű italok!)
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Zwingli és Luther.
Szeptember 13-árt van 400 éves évfordulója Zwingli s Luther marburgi vitájának

Iskolatáskák, aktatáskák 
pénztárcák

elismerten a legj o'b bak
Feuermann bfirfindasmi'sternél PÍ8C UCCB 26-28. ftambrinus

Debrecen polgársága lelkiismereti alapon 
dönthet a választásokon, mondja Hegymegi 
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Derült, száraz és melegedő idő). A
Meteorológiai Intézet jelenti 1929 szep­
tember 12-én délben 12 órakor: Hazánk­
ban tegnap derült ég mel'ett a hőmér­
séklet egyes helyeken a 25 fok fölé emel­
kedett. Erősebb éjjeli lehűlés volt az Al­
föld ön, aminek tfolytán a hőmérséklet 
mindenütt 10 fok alá süllyedt. Debrecen­
ben 7, Turkevén 8 fokot mutatott a mi­
nimumhőmérő. A Dunántúlon némi fel- 
hösödé's akadályozta meg a lehűlést. Jós- 
Iá^: Túlnyomóan derült, száraz és mele­
gedő idő.

Bartalis tánciskolájában uj tánctan­
folyam szeptember 17-én este nyolc óra­
kor kezdődik. Minden vasárnap d. u. és 
este össztánc.

Az osztálysorsjáték mai húzásán
4000 pengőt nyertek: 38322 61415. 3000 
pengőt nyertek: 29821 53798. 2000 pen­
gőt nyert: 60954. 1000 pengőt nyertek: 
7359 30102 57176 72594 69678 81293. 
800 pengőt nyertek: 5911 22040 42295 
47024 70021. 600 pengőt nyertek: 3294 
30155 73096. 500 pengőt nyertek: 4192 
8460 13905 34826 68137 72084. 400 pen­
gőt nyertek: 2345 3064 7705 8027 8306 
8472 10037 13194 14998 16943 24661
27421 27960 28849 42444 43191 43247
47666 56693 59098 65146 67244 77415
77300 80522 83704 83737. 300 pengőt 
nyertek: 1292 1581 7922 3450 4129 5998 
7716 8804 9148 10012 11353 11482
11756 2695 12806 13136 14369 15041
15393 16635 16948 17453 18420 20409
20843 21065 21079 23785 24502 25812
25917 29588 31609 32049 32143 32624
32662 25117 35485 36382 38361 38795
42571 44430 44990 46546 46976 47224
49285 50537 52671 53591 54811 55683
56814 60033 60187 61238 63705 64725
67215 69427 70166 71342 71271 71875
76744 78359 79320 80399 30988. Kihúz­
tak ezenkívül közel 1000 sorsjegyet 150 
pengős nyereménnyel.

- Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

Feketeruhás nő a rablóbanda élén.
Csíkszeredáról jelentik: Pénteken dél­
után egy autó utasai a Tusnádfürdő és 
Bibszád közötti országúton egy férfira 
bukkantak, aki vérbefagyottan feiküdt az 
árokban. Felszedték és beszállították a 
Csíkszeredái kórházba, ahol az orvosi vizs­
gálat megállapította, hogy a szerencsét­
len embernek közvetlen közelről a halán­
tékába lőttek. A nyomozás során kide­
rült, hogy az áldozat Bézsi Sándor sepsi­
szentgyörgyi borbély, aki mindenéből ki­
fosztva és. levetkőztetve hevert az or­
szágút árkában. A borbély lázas állapotá­
ban össze-vissza beszél a kórházi ágyon, 
zavaros előadása szerint egy rablóbanda 
támadta meg, amelynek élén egy fekete­
ruhás nő állott. Felszólították, hogy adja 
át minden értéktárgyát és amikor ellen­
állással próbálkozott, rálőttek, majd el­
rabolták 10.000 lei pénzét, aranyóráját, 
gyűrűjét és felsőruháját. Nyilván azt hit 
ték, hogy meghalt, mert egy faodub’a rej- 

I tették, ahonnan magához térve kimászott 
az ut szélére, A vidéken most attól tar­
tanak, hogy újabb rablóbanda kezdte, 
meg garázdálkodását a Székelyföldön.

— Gyermekünk jövője. Kosáryné Réz Lola 
az Uj Idők c heti számában intenziven foglal­
kozik a gyermek jellemének és lelkének prob­
lémájával és nagyszerű megfigyelései nyomán 
a gyermek helyes neveltetéséről bölcs taná­
csokkal látja el az olvasóit. Zilahy Lajos foly­
tatja a „Szökevény“ cimii mesteri regényét, 
az tlj Idők fordított regényét pedig a külföld 
egy kiváló írója C. H. Cushinaim. Olt találjuk 
Merczcg Ferenc vidim elbeszélését „Mariska 
szégyent hoz a családra" címmel. Leonard 
Merrich novelláját, Falu Tamás útleírását. 
Berciid Pál Zeppelin munkatársáról Eckenerről 
irt érdekes interjút, verset Telekes Béla és 
Magi Zoltán irt. Képeket közöl a Palesztinái 
zavargások színhelyéről, a barccllonai kiállí­
tásról, a gróf Karácsonyi palota parkjában lévő 
szép szobrokról és sok más aktualitásról. Az 
Uj Idők receptpályázatának minden háziasz- 
szonyt érdeklő rccepjjcin kívül a lap népszerű 
rovatai, kertészet, szépségápolás, szerkesztői 
üzenetek, rejtvények és Miihlhcck Károly ötle­
tes fejlécei tarkítják Herczeg Ferenc szépiro­
dalmi hetilapját Ui Időket. Előfizetési ára 
negyedévre fi.40 pengő. Mutatványszámot kí­
vánatra szívesen küld a kiadóhivatal Buda­
pest, VI. Andftíssy ut 16.

— Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
műterme, Rákóczi u. 35. sz. Telefon. 
12—00.

— Elveszett a Petőfi téren egy fekete se­
lyemkendő. A károsult kéri a becsületes meg­
találót, hogy szolgáltassa be e lap kiadóhiva­
talába.

— Kísérje figyelemmel a napokban ki­
állításra kerülő legújabb fényképeket 
Liener műtermének kirakataiban.

— Műkedvelő előadás. A Debreceni Mun­
kásszakszervezetek Vigalmi Bizottsága f. évi 
szeptember hó 15-én, vasárnap délután 4 óra­
kor a Munkás Otthon nagytermében műked­
velő előadást tart a következő műsorral: 
Révfi Toborzó. Énekli a Vasmunkások lérli 
dalkara. Ady-verseket szaval: Végh Dezső. 
Narcisse d'Amour. Tréfa 1 felvonásban. Sze­
mélyek: Gyuri kisasszony; Békéssi Juci. 
Varróleány: Holló Manci. Giziké: Tóth Bözsi. 
Cseléd: Tóth Böske. Festő: Szabó László. 
Várnai—Ujj: Ne csüggesszen. Énekli a ve­
gyeskar. ránc-duett. Előadják; Győrössi Man­
cika és Vedres Lajos. A vadállat. Párjelenet. 
Előadják: Tóth Rózsi és Leer S. Kulék. Elő­
adja: Nagy János. Novák: Népdalok. Énekli 
a Vasmunkások férfikara. Szakasits-versck. 
Szavalja: Wcisz Olga. Ádám frakkban. Tréfa 
1 felvonásban. Személyek: Ádám: Kiinger 
Jenő. Éva: Holló Manci, Lucifer - Vértes Sán­
dor. Házmester: Szabó Sándor István. Révfi: 
Népdalok. Énekli a Vasmunkások vegyeskara. 
Tánc-duett. Előadják: Tóth Rózsi és Szilágyi 
József. Heltal-versek. Szavalja: Kiinger Jenő. 
Kacsok: Debreceni nóták. Énekli a vegyes­
kar. Belépődíj személyenként 50 fillér.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

— Gyilkol a marólúg. Csömör László ko­
nyán gazdálkodó másféléves fiacskája maró- 
lugot ivott egy földön felejtett csuporból és 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy sé­
rüléseibe belehalt- A debreceni ügyészségnek 
jelentést tettek az esetről. A nyomozás meg­
indult annak megállapítására, hogy kit terhei 
a felelősség.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Debrecen szenzációja lesz az a 
fényképkiállitás, amely pár nap múlva 
lesz megtekinthető Liener fényképész 
műtermének kirakataiban.

— Kőműves és ácsmesteri előkészítő tan­
folyam. Dr. Ugrón Gábor ny. miniszter elnök­
lete alatt működő Országos Iparos Szövetség 
felvételt hirdet Budapesten évről-évre meg­
nyíló államilag engedélyezett kőműves és ács­
mestert előkészítő tanfolyamaira. Robelly Ala­
dár építész, volt felsőipariskolai tanár az igaz­
gatója az előkészítő tanfolyamoknak, amelye­
ken vele együtt jeles tanerők gondoskodnak a 
tanfolyamra jelentkezők jeles kiképeztetéséről.
A tanfolyam iránti érdeklődőknek az Orszá­
gos Iparos Szövetség alclnöke Robelly Ala­
dár igazgató nyújt (Budapest, X. Füzér ucca 
24.) teljes és részletes tájékoztatást.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű- 
tájképeket, interiőröket.
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— Műsoros láncestély. A Bozzay-telep ifjú­
sága a Dévai ut 11. sz. alatt levő „öregtanya“ 
vendéglőben reggelig tartó műsoros tánces­
télyt rendez szombaton, szeptember 14-én. A 
rendezést Mókán Bandi végzi. A műsorra föl. 
vett számokban, amelyek a legjobb mulatságot 
Ígérik a közönségnek, szerepelnek Maxim 
György, Mókán Bandi, Végh Mancika, Végit 
lla, Szabó Gábor, Pataky József, Garai Bö­
zsike, Nacsa István, Kovács János, Pcrhnyo 
György, Petkó Mihály, Szabó Sanyi. Belépő­
díj 1 pengő és a vigalmi adó.

_— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
eaűolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Tréfa az öngyilkossággal. A debre­
ceni bőrgyógyászati klinikán nagy riadal­
mat okozott egy fiatal leány, akit a rend­
őrségről utaltak be kezelésre. Társnőivel 
összeveszett a betegszobában és azok meg­
fenyegették, hogy elverik az ágyában. A 
leány megijedt a fenyegetéstől, az ablak­
hoz rohant, hogy kiugrik az emeletről. 
Az ablakpárkányról azonban visszalépett 
a szobába s megbújt a függöny mellett. 
Mindenki azt gondolta, hogy lezuhant s 
nagy lármát csaptak. Később kiderült, 
hogy csak rossz tréfa volt az egész. Ala­
posan megdorgálták a leányt.

— H. L. Hollingworth, i.dwyorki egye­
temi tanár több évi tudományos kísérle­
tezései alapján a következő végleges meg­
állapításra jutott: „a rendszeres kávéfo­
gyasztás testnek, szellemnek egyaránt jó­
tétemény”. Ez azonban csak tökéletesen 
pörkölt kávéra vonatkozik. Meinl Gyula 
R. T.

— Modellekkel Bécsből hazaérkeztem 
és a hölgyek rendelkezésére állok. Czeiz- 
ler-szalon. Hatvan u. 17.

— Ezúton értesítem igen tisztelt ven­
dégeimet, hogy a Royal éttermet átvet­
tem, azt a legkényesebb igényeknek meg­
felelően berendeztem, hol lakodalmakat, 
társasebédeket, társasvacsorákat legjutá- 
nyosab árban vállalok. Napi és havi abo- 
nensek étlap szerinti étkezéssel legjutá- 
nyosabban. Tisztelettel Diósi vendéglős, 
Hunyadi ucca 2.

Diplomás német-francia tanárnő órá­
kat ad. Magánvizsgára előkészít. József 
királyi herceg ucca 41. sz., jobbra.

— Kovács Varta-autóakkumuiátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Zongora eladó. Fekete, kereszthuros 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.

— Séta után a Gambrinus. Tulajdo­
nos: „Muraközv::. Főpincér: „Róbert“. 
Állandóan cigányzene!

— Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

— Iskolahegedűk, vonók, tokok, húrok, 
hangszer alkatrészek szükségletét legelőnyö­
sebben beszerezheti Szendrőnél, Battyhány u. 
22. szám.

«> -j. • .5. •e.;.

Komoly tréningen készült a Bocskay 
a Somogy elleni mérkőzésre

Mióta Kákly Zsigmond átvette a Bocskay 
tréningjeinek vezetését, a játékosok is belát­
ták, hogy komoly munka nélkül a csapat nem 
érheti azokat az eredményeket, amclVckr^ 
a benne rejlő játékerő következtében predesz­
tinálva van. Az a fegyelmezetlenség, amely 
az utóbbi időben úrrá lett a játékosoknál, már 
kiveszőben van. mert mindenki belátta, hogy 
a vezetőség csak jót akar és a közös célért 
vsak közös akarattal lehet küzdeni.

A második bajnoki mérkőzés, amelyen a 
Somogy csapata lesz a Bocskay ellenfele, már 
eredményt követel a debreceni játékosoktól és 
hogy ők is valóban ezt akarják, igazolni lát­
szik a csütörtöki tréning. Régen nem volt iiyen 
nívós tréning a Diószegi úti pályán. Minden 
játékos pontosan megjelent és szó nélkül tel­
jesítve Kákly utasításait, nagyszerű gyakorla­
tokkal igyekezett javítani kondícióján.

A mozgási gyakorlatokat két kapus tréning 
követte a DVSC csapatával. Két vendég já­

tékos is volt a pályán. Váry, a MAFC cen­
ter half ja és Klein, a Vasas volt hátvédje. Utób­
bi szerződtetési célból mutatkozott be, de egy 
ilyen könnyű tréning természetesen nem al­
kalmas a tudás megbirálására. Különben is 
Klein már több, mint egy éve nem játszik 
proficsapatban s igy rutinja kissé kopott. 
Mozgása, szerelése és helyezkedése megfe­
lelő, de rúgásai még bizonytalanok és te­
kintve, hogy a Bocskaynak kész játékosra van 
szüksége, szerződtetése nem valószínű.

A két kapus játék nagyszámú érdeklődő 
előtt folyt le. de a közönség bizony csaló­
dottan távozott: a Bocskay csatársora ismét 
gól iszonyban szenvedett.

Sok volt a tologatás, kevés a kapura lövés. 
A legszebben megjátszott labdák is elvesztek 
a kap tielőtt, amiben azonban része volt a 
DVSC védelmének is, amely tömörülve ugyan, 
de nagyszerűen rombolt, ha a végső pillanat­
ban is.

A góléhes közönség csak a végén békéit 
meg kissé, amikor a végig pompásan játszó 
Markos olyan gólt lőtt, hogy a labda a háló­
mentes kapun keresztül jutva, a kőkerítés fa­
láról pattant vissza. Erre aztán Zémler sem 
hagyta magát és szintén lőtt egy védhetetlen 
gólt, amely után vége is volt a játéknak. 
Körözés követte a játékot, majd a játékosok 
az öltözőbe vonultak és mosakodás, öltözkö­
dés után a legjobb hangulatban oszlott szét a 
kis társaság.

Utólag még megjegyezzük, hogy a Bocs­
kay kapuját Hübner védte, akinek mozgása 
látszott ugyan a hosszú pihenő hatása, de 
azért hibát nem csinált és rövidesen rá lehet 
Lizni a Bocskay kapujának őrzését.

örvendetes javulás állott be Budai kapus 
állapotában is. Szerdán a Ferencváros tré- 
ningjén a „nagy egy“ ellen ő védte a kaput és 
xédésével általános tetszést aratott. Káldy 
Zsigmond különben Budapestre utazik pénte­
ken, hogy Budait orvossal megvizsgáltatva, 
személyesen is meggyőződjék Budai harckész­
ségéről. Ettől a vizsgálattól függ, hogy ki 
védi vasárnap a Bocskay kapuiát.

Birókiildés a vasárnapi mérkőzésekre. So- 
mogy—Bocskay; Dr. Juhász Attila, határ- 
birák: Bállá és Dittler. DTE—NSE: Kerekes 
Géza, TMOVE DKASE: Szabó Kajmán* 
DVSC—NyöTSE: Szántó Zoltán, KSE— 
NyTVE: Dr. Kupinszky Sándor.
Középiskolai bajnoki és országos uszóverseny

A főreáliskola sportköre vasárnap délelőtt 
fél 10 órai kezdettel rendezi meg a debreceni 
tankeriilct 1929—30 tanévi uszóbajnoki verse­
nyét, a fiatalabb korosztály részére 50 m-es 
gyors, mell és hátuszásban, felsőbb osztályok 
részére 10O m-es gyors, mell és hátuszás, 400 
m-es tetszésszerinti úszás, 3x100 rn-es vegyes 
staféta, műugrás és vizipoló mérkőzésben. E 
versenyszámokkal egyidejűleg országos úszó- 
versenyt is rendez férfiak részére 200 m-es 
gyors-, mell és hátuszásban, hölgyek részére 
100 m-es gyors és mellúszásban. Nevezések 
szeptember 13-án délután 6 óráig Hadházy 
Dezső testnevelő tanár címére küldendők. Dí­
jazásul a j^JSOK érmei szolgálnak.

Vívó élet a „Békessy Béla Vivócltib“-ban
A „Békessy Béla Vivóclub“-ban a vívás 

oktatás folyó évi szeptember hó 15-ével kez­
detét veszi. Az oktatás a Club Simonffy uccai 
helyiségében minden hétköznap d. ti 5. óráig 
tói esti 8 óráig tart. Ugyanekkor és ugyanezen 
helyen és időben lehet tag felvételre jelent­
kezni Ferenczy Pál oki. vivómester urnái, aki 
a vívásra jelentkezőket csoportokba osztja- A 
A hölgy vívók részére külön öltöző áll rendel­
kezésre s a haladó hölgyvivók közös trénin­
gen is részt vehetnek. Debrecen, 1919 szep­
tember 11-én. A „Békessy Béla Vivókltib“ el­
nöksége.

Felhívás. A Husiparos Alkalmazottak átlát­
ták a sport nemességét és elhatározták, hogy 
a Húsos FC-t szanálni fogják. Evégből fel­
hívjuk az összes játékosokat és a vezetősé­
get, hogy ma pénteken a Munkás Otthon külön 
helyiségében, este 8 órakor a húsipari alkal­
mazottak minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek. Az elnökség.

TMOVE—DKASE bajnoki mérkőzés a DTE 
sporttelepén vasárnap délelőtt 10 óra kezdet­
tel lesz megtartva, ezen fognak ismét játszani 
Fried és Deutsch volt Bocskay játékosok. Hely­
árak: ülőhely 1 pengő, álló 50 fillér, gyermek 
és diákjegy 20 fillér.

❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ❖ ❖ ♦> <♦

színház move szét

Kardoss Géza — a szolnoki 
Városi Mozgó igazgatója

A debreceni Csolíjónai-szinház és a 
szolnoki Városi Színház között tudva­
levőién szoros kapcsolat van. mert két 
esztendővel ezelőtt Kardoss Géza, a 
Csokonai-szinház igazgatója megkapta 
a szolnoki Városi Színházat is. ahol 
nyáron és ősszel, sőt az ni szerződés 
szerint a téli hónapokban is játszik. 
Szolnok város ugyanis most csak azzal 
a kikötéssel szavazta meg Kardoss Gé­
zának az évi 10.00(1 pengő készpénz- 
szubvenciót, hogy köteles a téli szezon­
ban is előadásokat tartani.

Kardoss Géza a napokban kötött meg­
állapodással még szorosabb viszonyba 
került Szolnokkal, ahol immár nemcsak 
színigazgató, hanem moziigazgató is, 
inert három esztendőre őt fáztál; met: a 
Városi Mozgó vezetésével. A Városi 
mozgó a Városi Színház ui. szén épüle­
tében működik s a mozielőadásokon kí­
vül havonkint 5 -6 színházi előadást is 
fart Szolnokon a Csokonai-szinház tár­
sulat;!.
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trösztöt hozott létre a Tiszántúlon, hi­
szen most már övé Debrecen. Szolnok. 
Eger, Berettyóújfalu és Ózd színháza és 
Szolnok mozija. Remeim kell. hogy a 
Csokimai-szinház színvonalúra nein lesz 
rossz kihatással az, lingy Kurtloss Géza 
társulatának a télen egyszerre három 
helyen is kell előállásokat tartania: 
Debrecen, Szolnok és Berettyón haitin, 
mert különben csak örvendetes, hogy a 
nagy társulat fen tartásának terhei több 
város közt oszlanak meg. Hiszen, 
amint a társulati névsorból is kitűnik 
Kardoss (íéza minden bizonnyal a több 
helyen való játszásra tekintettel, olyan 
nagy taglétszámú társulatot szervezett, 
amely most már valóban igazzá teszi 
azt a sokszor hangoztatott jelszót, 
hogy a Csokonai-szinház társulata az 
első a vidéken. ^ ^

A színházi iroda hírei

Megkezdődött a bérletek jegyzése
A Csokonai-szjnhúz most meginduló sze­

zonjára teljes erővel kezdődött meg a bér­
letek jegyzése. Egyelőre a régi bérlők sietnek 
bérleteik megújításával, mert a régi bérletek 
helyeinek biztosítására kitűzött határidő vége 
felé közeledik. Már most megállapítható, hogy 
a bérletek nagyszámú lekötésével és az uj 
bérlők növekvő jelentkezésével rekordszezon 
készül a Csökönai-szinháznál. Nagy tetszést 
váltott ki a bérlő közönség körében, hogy a 
színház igazgatósága a bérleti árak megállapí­
tásánál nagyobb mérséklést nyújt a helyárak­
ból, mint az előző szezonban és ez nagyban 
fokozza a bérletek iránti érdeklődést.

Újítás még az is, hogy a bérlő közönség a 
legcsekélyebb dií fizetése mellett házhoz 
szállítva kapja a Debreceni Színpad képes 
színházi hetilap népszerű füzeteit, melyben a 
teljes szereposztáson kívül a szinrekerülő 
darabok mesevázlata és a szereplő művészek 
arcképei, Debrecen társadalmi éheiének min­
den nevezetesebb eseménye szórakoztató mó­
don kerül a közönség elé.

A bérletek az olcsóárakon kivid a helybiz­
tosítás előnyével is járnak és a színház igaz­
gatósága módot ad mindenkinek, hogy a ké­
nyelmes havi részlet fizetési kedvezmény 
igénybevételével a színházban bérleti helyét 
biztosítsa. Tekintette! a nagy érleklődésrc, 
ajánlatos a bérleteket már most kiváltani, 
mert a jobb helyekre már rengeteg jelentkező 
van és sok előjegyzés történt arra az időre, 
mikor a régi bérlők által szeptember lfi-ig ki 
nem váltott bérleti helyek kiadásra kerülnek.

A színház titkári hivatala naponta délelőtt 
10 órától déli 1 óráig és délután 4 órától este 
7 óráig áll a bérlő közönség rendelkezésére. 
Felviliágositások telefonjon is nyerhetők 545 
szám alatt.

Péntek, szombat, vasárnap. 
Szeptember 13., 14. és 15. 

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik
meg!

Urbancew, a hires orosz iró világhírű 
drámájának filmváltozata: 

VERA MIRZEWA 
(A megcsalt asszony) 

Tárasadalmi életképek 10 felvonásban. 
Főszereplők: Maria Jacobini, Jean An­
gelo, Warwik Ward, Temáry Elza és 

Szőre ghy Gyula.
Színhelyek: Varsó és Nizza.

Jön — Zoro és Huru legújabb kaland­
jai : A dzsungelben.

Uránia

Péntek, szombat, vasárnap. 
Szeptember 13,, 14. és 15.

Két attrakció! Egy előadásban !
DON CARLOS

Társadalmi dráma a spanyol életből két 
rész, 10 felvonásban. 

Főszereplők: Conrad Veidt és Dagny
Servaea. ?•' ’

Megelőzi:
BIZTOSÍTÁS HŰTLENSÉG ELLEN

Egy nehéz üzlet 7 könnyű kalandban. 
Főszereplők: Vera Reynold és Harrison 

Ford.
Jönnek hétfőtől Vígszínházban: 

Gazdag fiú szegény lány, Corrine 
Griffithel. megelőzi: Izzó szenvedélyek 
(Harc a szívvel) Virgina Faire. Urániá­
ban: A vadmacska (Mary Pickford és 
Adolphe Menjou, megelőzi: Zigottó, az 
áruház gyöngye.

M e t e o r
Szombaton:

VIGYÁZAT! NÁSZUTASOK!
Nagy attrakció 8 felvonásban.
Monty Banks főszereplésével.
És a fényes kisérő műsor I 
Előadások: 7 és 9 órakor.

TERMÉNYTŐZSDE.
A határidöpiacon a tegnapi zárlatnál 

20 30 fillérrel magasabb árakon indul
az üzlet. A magasabb árak azonban nem 
voltak tarthatók. Végeredményben a ha­
táridőpiacon a búza 10—15 filléres ár­
emelkedést ért el. TÍZ fillérrel magasabb 
az októberi búza zárlata, 15 filler az 
emelkedés a márciusi búzánál, 14 fillér­
rel magasabb árat fizettek a májusi bú­
záért. A határidőrozs gyengén tartott, itt 
2- 3 filléres árveszteség mutatkozik, míg 
a tengeri szilárd, zárlatnál 11 fillérrel 
jobb árakat fizettek. , „ ..

A határidőpiac utótőzsdéjen mérsékelt 
forgalom mellett tartott irányzat érvé­
nyesült. Októberi búzát 22.72—73, már­
ciusit 25.16 -17, májusit 25.86 pengős 
árakon kötöttek. Rozsból csak márciusi 
terminusra volt üzlet, valamivel jobb 
áron, 19.72 pengőn.

A tengeri az utótőzsdén változatlan. A 
készárupiac irányzata is szilárd, 10 20
filléres áremelkedések voltak a nyitásnál, 
amelyek azonban később 10 fillérig mor­
zsolódtak le. Az árjegyzőbizottság a ti- 
szavidéki búzákat 20 fillérrel, a többit 10 
fillérrel emelte. Változatlan a készáru- 
rozs, ebben a cikkben az üzletmenet 
csendes. Nem változott az árpa sem, mig 
a köles csak 25 filléres árengedménnyel 
volt elhelyezhető. Tartott az irányzat 
zabban. Csendes a tengeripiac, itt 25 fil­
lérrel szállították le az árakat. A repce 
és a korpa ára változatlan.

Határidőüzlet: Búza: 22.85, 80, 75, 72, 
76, zárlat 22.71—22.72, március 25.28, 
20, 25, 18, 15, 18, zárlat 25.14—15, má­
jus 25.92, 93, 91, 90, zárlat 25.85—89. 
Rozs: Október 17.60, 58, 57, 56. 53, 49, 
zárlat 17.42—43, március 19.88, 90, 92, 
87, 82, 78, 76, zárlat 19.67—68, Tengeri: 
Május’ 18.18, 16, 25, 22, 20, zárlat 18.17 
—20. ,

K é sz áruüz let hivatalos árjegyzéséi.
Búza: tiszai 77 kg 22.35 22.55, 78 kg
22.60—22.80, 79 kg 22.85—23.05, 80 kg 
23.15—23.35, felsőtiszai 77 kg 21,85 
22.05, 78 kg 22.05—22.25, 79 kg 22.25 
—22.45, 80 kg 22.35—22.55, fejérmegyei
77 kg 21.60—21.80, 78 kg 21.80—22.00,
79 kg 22.00—22.20, 80 kg 22.10—22.30, 
dunántúli, pestmegyei 77 kg 21.60—21.80
78 kg 21.80—22.00, 79 kg 22.00—22.20,
80 kg 22.10 -22.30. Rozs: pestv. 16.40— 
16.55, egyéb rozs 16.40—16.55, tak. árpa 
I. 16.25—17.25, tak. árpa II. 15.75— 
16.25, felsőm. sörárpa 21.00—23.50, 
egyéb sörárpa 19.00—20.50, köles 13.00 
—13.75, repce 48.00—50.00, egyéb ten­
geri 20.50—21.00, zab I. 15.50—16.00, 
kab II. 13.50—14.00, korpa 12.00—12,25, 
lucernamag 120—130, lóheremag 100— 
110, Nagyarankás 80—100.

VALUTAÁRFOLYAMOK:
Angol font 27.68—27.83, Belga frank 

79.40—79.80, Cseh korona 16.87—16.97, 
Dán korona 152.15—152.75, Dinár 9.96 
—10.04, Dollár 570.20—572.20, francia 
frank 22.25—22.55, Hollandi forint 229 
—230, Lengyel zloty 64.05—64.35, Lei 
3.36—3.40, Lira 29.85—30.15, Német 
márka 136—136.60, Norvég korona 
152.20—152.80, Osztrák schilling 80.40 
—80.80, Spanyol pezeta 84.15—84.45, 
Svájci franlk 110—110.50, Svéd .korona 
153.10—153.70, Leva 4.11—4.15.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi 

sertésvásárra felhajtottak 3600 sertést. 
Eladtak élősúlyban kilogramonkint köny- 
nyü 128—146, közé,p 146—154, nehéz 
154—62. A vásár irányzata vontatott.
.j. >;• «> «1« «1««> »;««;♦ •> *;• «$♦ •> ♦> ❖
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HlRDhTiWÉNY
\ kisiparosoknak ünnepek előtti vásári 

árusításáról
Közlöm a város lakosságával, hogy a város 

törvényhatóságának kérelme folytán a ni. 
kir. kereskedelemügyi miniszter ur 120.851 - 
1929 K. M. XIV. számit leiratával további 
rendelkezésig kivételesen megengedte, hogy 
a helybeli kisiparosok a keresztény karácso­

nyi. húsvéti és pünkösti ünnepeket közvetlenül 
megelőző héten a keddi és szombati heti ki­
rakó vásári napokon kívül a hét többi hét­
köznapján is árusíthassák iparcikkeiket.

Debrecen, 1929 évi augusztus hó 28-án.
A polgármester.

>❖«

Nyílt-tér.*)
RADÓ SELYEMÜZLETÉBEN 

Széchenyi u. 11.
Mintás japán selyem P 3.80—4.40
Mintás crepdesin P 6.50-től
Parisét bemberg selyem 2.95
Francia gyapjú delain 2.—
Mosott siffon —.88
Vászon —.70
Kartonok, voálok —.84
Francia mintás grenadin 2.20
150 cm. széles női kabát szövet 6.50 
Nagy raktár női kabát és ruha szövetek­

ben. Csodaszép férfi angol szövetek.
Mindent az ismert olcsó árakban.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal,
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Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Félfika'apck tiizdtása.

Püspöki palota II. udvar.

FODRÁSZ és MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE !
50 százalékos prima kölnivíz

különböző illatban 11. P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5.— 
Brillantin I. a. illatos folyékony P 5.— 
Borotva-timsó 15 dkgr.-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.— 
Dióolaj 1 kgó P 5.—
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó 

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

RosnerVepyiipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

int hí
... a Földvári-csilla rovarban .«íss/’
or Mágnesgyujtókat, feszmerőket javít STeTiStV.“

F>>‘trt‘V irt é s'!
Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁC Z

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
*“w 22 .*"l2wN vendéglőben

az üüzlelvezetésljs álvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tiszteletiéi

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.

Egy
y?„

pengő hatvanért
47sx-f.ee;fér,>k< peaegépet vehet a

BERZÉKI FOIOBORZÉN
és ingyenBtahitják meg fényképezni.

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES [ISKOLÁK 
RÉSZÉRE A LEGÚJABB 
♦ KIADÁSBAN ÍV

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE­
DI* ÉREZHETŐK :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK
kereskedésében;

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

*
y
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BOY AFHÓMHDETÉS TÍZ S/.Ól l IIAHMINC FILLÉR 
tS EC.YS/J HHE KÉT HEGÜK! I LAPBAN JELENIK
meg, minden további szó 3 pillém, vasta­
gabb BETŰ Vi' L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI I1IHDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18, ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

A PRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK 1 FŐ KI A DÓ HÍVA" 
TATUNKBAN : FERENCI JÓZSEF UT PIAC UCCA) 48,
szám, fi ók ki \ dó ui VAi álunkban széchesÍI
U1CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —'

BiiW»1 Bútorozott
szoba, esetleg ellátással, 
vagy konyha használattal 
kiadó. Széchenyi ucca vé­
gén. Huszár ucca 13. 3951b

ORGONA~
Megkaptam. Köszönöm. — 
Ott leszek. Két

szoba, konyhás lakás bútor­
ral, vagy anélkül kiadó. — 
Varga ucca 9. 3902c

Egyedül
álló urinő korrekt úriember 
ismeretségét keresi. Levele­
ket „Őszi harmat” jeligére
kérek. 4043a

Piac 59.
alatt két csinosan berende­
zett szoba magános urnák, 
vagy rendelőnek azonnal ki ­
adó. 3897cjfj

önálló
vidéki 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel biró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. — 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Négyszobás,
fürdőszobás modern, par- 
kettes lakás egyedülálló 
villában azonnal és igen ol­
csón kiadó. Keresztény csa­
ládnak. Komlóssy ut 4/b.

3935b

Kiadó
egy középnagy jó lakás. Pá­
céit János volt kertészeti 
telepén. Károly Ferenc Jó- 
zse ut 6. szám. November 
elsejére. Szinte kaphatók 
szépen nevelt virágzó Chry­
santhemum akár cserepek­
ben, virágágyakra, sírokra 
ültetve igen alkalmasok és 
olcsón. Kérem megtekinteni 

3888b

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Kiadó
5 szobás "dvari lakás, mel­
lékhelyiségekkel. Miklós u. 
41. Megtckirtbető vasárnap 
10-től 12-ig. 3886d

Kiadó
a város központjában két 
modern 4 szobás lakás az 
I. és II. emeleten, továbbá 
a földszinten két szobából 
álló irodahelyiség. Értekez­
hetni az Alföldi Takarék­
pénztárnál, Piac u. 16.

7128c

Diákleány,
ha középiskolás, teljes ellá­
tást, kettő főiskolai hallgató 
pedig összesen havi 50 pen­
gőért egyetemhez, menzá­
hoz közel különbejáratu bú­
torozott szobát kaphat uri- 
családnál zongorahasználat­
tal. Nyil ucca 14. 4057a

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1 -2 ur részére kiadó. — 
Simonffy u. 38. 7127a

Bútorozott
szoba kiadó. Kálvin tér 11., 
keresztépület. 4078cKülönbejáratu

2 ágyas csinosan bútorozott 
szoba 3 személyre kiadó, - 
esetleg elsőrendű kóser el­
látással. Péterfia 52.. udvari 
főépület. 7110a

Simonyi ut 9.
október 1-re egy különbejá­
ratu bútorozott szoba kiadó.

4076a

Kiadó
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba. Péterfia 48. Ér­
tekezni uccai emeleten.

4071c

4 szoba,
fürdő- és előszoba, mellék- 
helyiségekkel nov. 1-re ki- 
adó Hunyadi u. 26. — Er- 
zsébet u. 50. 4023c

VX«.

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg • fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni • 
Nagy házmesternél, Püs­
pöki palota, III. kapu.

Kiadó
több helyiség, irodának is 
alkalmas. Dréhcr, Piac u. 
66. Ugyanott moslék van 
eladó. 7087a

kétágyas uccai bútorozott 
szoba, fürdőszoba és kony­
ha használattal. Piac u. 10. 
II. 2. 7094a

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba 
1 -2 személynek ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas u. 
2. 7086c

Különbé járatú 
bútorozott szoba kiadó. — 
egy-két személyre. Péterfia 
39. 7089c

Két
szobából, megfelelő mellék- 
helyiségből álló modern la­
kás szeptember 15-re kiadó. 
Telefon: 9-26. 7090b

Fiatal
özvegyasszony két

I Izr. tanítónő | Mázsáló,
diák- hosszú bizonyítványokkal, levelezésben jártas, 

leánynak állandó lakást ad.'nagy gyakorlattal nevelőnői - ■ - -
Busi u. 11.

Egy
csinosan bútorozott szoba, 
azonnal kiadó. Batthyány u. 
1. I. em. 7098a

7026b 'állást keres elemistákhoz 
vidékre is. Cim a kiadóban, 
y K; I f 7059b

Lakótársnőt
keresek, esetleg kosztra is. 
Értekezni: Vígkedvű Mi­
hály u. 66. 4052b

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba el­
látással kiadó. Rákóczy u. 
24/b. 4051c

Udvari
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi ucca 27. 
szám. 7101a

Különbejáratu
csinosan bútorozott vil 
szoba úri férfinak azonnal 
kiadó. Darabos (Rother- 
mere) ucca 20. 4053b

Mérlegképes
könyvelő, adó- és illeték­
ügyekben teljesen jártas, 
restancia feldolgozást, reví­
ziót, társleszámolást vidé­
ken is vállal. Cim a kiadó­
ban. 4034c

4 kö­
zépiskolát végzett, komoly, 
megbízható izr. nőtlen fia­
talember október 1-re ke­
restetik. Malomszakmában 
jártasok előnyben részesül­
nek. Aranovits Albert ma­
lomtulajdonos, Ujfehértó.

7058b

Tanuló felvétetik.
Füszerkereskedelmi R.-T.

6831d

Tanulóleányok
felvétetnek varrodába. Sil- 
béX Linus, Arany János

PIAC UCCA 
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal- 
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

Csinosan
bútorozott szoba egyetemi 
hallgatóknak kiadó. Kálvin 
tér 11., keresztépület. 3892c

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
kiadó. Irodának, rendelőnek 
is alkalmas. Rákóczi 4.

4028c

Ötszobás modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

,18. 7132b

j Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap-
szalon, Bethlen u. 21.

7121c

Egy
csinos kiszolgáló leány ven-
déglőbe felvétetik. Külső-
vásártér 2. szám. 7122a

F érfiszabósághoz
kézileány felvétetik. Békés-
miihely, bejárat a kapu
alatt. Piac 22. 7124a

Bútorozott
szoba, előszobával, étkezés­
sel két-három egyetemistá­
nak kiadó. Szent Anna 43.

3906b

két szoba, konyhás udvari 
lakás kiadó. Hüvelyes ucca 
6. 4081a

szobás és egyszobás kényel­
mes lakás azonnal kiadó. 
Kéky-villa, Szoboszlai
Márk-telep. 3982b

Kiadó
uccai két szoba, konyha. 
Erzsébet u. 12. Értekezni 
lehet Salétrom u. 18. 3905b

Elegáns
uccai bútorozott szoba a 
város központján intelli­
gens úri egyén részére ki­
adó Cim a kiadóban. 3911b

Bútorozott
modern háromszobás lakás 
október 1-re kiadó. Érte­
kezni hétfőtől kezdve 10 
órától 1-ig háztulajdonossal 

Szent Anna 22. 3947b

Egy
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Magoss 
György tér, Péterfia u. 60.

4075a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Csillag u. 79. 4056a

Udvari
szoba, konyha, pince hasz­
nálattal szept. 15-től kiadó. 
Közalkalmazottak előnyben 

Nyil ucca 14. 4058a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. — 
Rothermerc (Darabos) uc­
ca 9. 4069a

Úri családnál
különbejáratu csinosan be­
rendezett szoba és egy kü­
lönbejáratu udvari bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 3804d

Bútorozott
szoba villannyal diákoknak 
kiadó. Cserepes u. 16.

3922b

25 pengőért
szoba, konyha, disznótartás­
sal kiadó. Déli sor 23. — 
Szabó. 4027b

Egy

U zletvezetőnek
alkalmazok forgalmas fű­
szer- és csemegekereskedé­
sem önálló vezetésére olyan 
fiatal, munkaszerető füszer- 

(kereskedő segédet, kinek 
(készpénz kauciója 1000.

Tan ulóleáiiy cjk at
varrodámba felveszek. — 
Arany János u. 54., föld­
szint 2. 7093a

18 éve»
háziszolga bentlakással ti­
zenötödikére pékségbe fel­
vétetik. Varga u. 40. 7092a

Gyermekszerető
nőt keresek, aki minden 
házi munkát is elvégezne. 
Deutsch, Vargakert, volt 
Korona kenyérgyár. 7083b

T an ulóleány ok
fizetéssel felvétetnek. Vi­
rággyár, Rothermere (Da­
rabos) ucca 45. 7063d

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555—b

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben, Böször- 
mányi ut 1. szám. 6410—d

szoba, eset! :g konyhahasz- pengő. Cim a kiadóban.
nálattal azo mai 
monffy u. 44.

kiadó. Si- 
70 75a !

7131a

Modern
másodemeleti kétszobás, 
fürdőszobás garzon lakás 
azonnal kiadó. Piac u. 68 

3984d

Két szoba
mellékhelyiségekkel május 
egyig negyven pengőért ki­
adó. Komlóssy ut 64. 4013c

Kiadó
egy bútorozott szoba, eset­
leg ellátással. Király u. 5. 
II. Telefon: 961. 7041c

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatala 
ban. —d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. —- Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

Két
ágyas uccai bútorozott szo­
ba kiadó. Hatvan u. 18. II. 
bal. 6979d

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

4 szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
30. 3882d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Il-ik lakás.

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1 2 ur részére kiadó.
Simonffy u. 38. 7096a

Kiadó
uccai különbejáratu csino­

san bútorozott szoba irodá­
nak, rendelőnek, garzon la­
kásnak. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7026b

Homokkertben
egy szoba, konyha, kamra, 
istálló, disznóól kiadó 15-re. 
Esetleg külön is. Cim a ki­
adóban. 7097a

Különbejáratu
bútorozott szoba, esetleg 
reggelivel kiadó. Értekezni 
Piac ucca 81., házmester­
nél. 7107a

Két
nőnek, vagy férfinak búto­
rozott szoba kiadó. Ugyan­
ott két lóra való istálló is 
kiadó. Vár ucca 6. szám.

4054a

N ov ember 1 -re
kiadó 4 szobás, előszobás, 
komfortos úri lakás, eset­
leg 3 szobás és 1 szobás, 
konyhással. Barna u. 10. 
Megtekinthető délután 3-tól 
5-ig. 7022c

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, für­
dőszoba használattal kiadó. 
Arany János u. 2. II. 9.

7020c

Kárpitost
keresek, munkát adnék ol­
csó mesternek. Hatvan u. 
22. 4063a

Egy
mindenes főzönő azonnal 
felvétetik. Jelentkezni: Ifj. 
Molnár Lukács nőidivatüz- 
letében, Kossuth u, 2.

4065b

Tanuló
felvétetik. Füszerkereske­
delmi rt. 3860d

Gyermektelen
szerény igényű házmester 
felvétetik azonnalra. Csoko­
nai u. 44. 3893c

Mindenes
bejáró szakácsnő azonnal 
felvétetik. Jókai u. 6. 4070a

Jó
megjelenésű leány, vendég­
lőben kiszolgálásra és házi 
teendők végzésére azonnal 
felvétetik. Erzsébet ucca 
43. 4077c

Több
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni lehet Frohner-szál- 
loda portásánál. 6873d

Suche
für meinen 7 Jährigen Kna­
ben und 5 Jährige Mädel 
deutsches Fräulein für so­
fort, oder 15. Bernharth
Sándorné, Arany János 
2. I. Stock 8. 7103c

Keresek
egy intelligens nevelőnőt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né­
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratudá- 
su előnyben. Cim : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

Üzletszerzőket,
kik különösen tűzbiztosítá­
sok szerzése és képvisele 
tek szervezése terén bírnak 
megfelelő gyakorlattal, elő­
nyös feltételek mellett al­
kalmaz a Magyar-Francia 
Biztositó Társaság, Piac u. 
77. 7037b

E■
sas

Bejárónő
ajánlkozik 15 pengőért d. u. 
2 8-ig, esetleg kifőzésbe
délutáni 
Etel, Boldogfalva ucca 11 

7130a

Gyermektelen
házmestert keresek. Csapó 
u. 54. Dr. Fischer. 7099c

Egy
ügyes fiatal bejáró leányt
fölveszek. Bocskay téri tra-
fik. 4048a

Asztalostanulót
takarításra. Kónya fizetéssel felveszek. Gyulay, 

Péceli ucca 4. 4044d

Jobb
Tanulóleányok,

varrónők, himzőnők és ki­
családból való leány eláru-jfutóleányok felvétetnek Be-
sitó, vagy kiszolgálónőnek 
jó bizonyítvánnyal tizenötö­
dikére állást keres. Cim a 
kiadóban. 7114a

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. 
Maróthy György ucca 33.

3836d

nyátsnál, Péterfia 11.
4049a

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196 b

Másod elemi
osztályra fiúhoz tanítónőt 
keres Szabó Mihály ref. lel­
kész. Ajánlatok Csaholcra 
(u. p. Gacsály) küldendők.

7032b

Asztalostanulónak
egy fiút fizetéssel felveszek. 
Strausmann, Bethlen ucca 
14. 7047b

Vikszelni
tudó mindenes főzőnő jó bi­
zonyítványokkal kerestetik. 
Cim a kiadóban. 3993c

mm
Havi

66 pengőért tisztviselők és 
egyetemi hallgatók részére 
kitűnő ebéd és vacsorát ad 
uriasszony. Kandia u. 6. sz. 
alatt. Ha többen jelentkez­
nek, olcsóbban is. 4045d

ZSIDÓ URICSALAD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d
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■eV APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS HŰTSZKRRB KÉT REGGELI LAPBAN JKLKMIE 
MINA MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASIA- 
OABB RKtCYLL SZKDBTT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLBTl IlIRDKTÉSnl MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSBE FELADHATÓK I PÓKIADÓHIVA«
tálunkban: pkrknc józskp utípiac ucca) 48. 
SZÁM, fi ók ki a dó hivat álunkban széchbnti 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT.' 
KŐNTVKEHBSKEÖÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARÓIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Teljes
ellátásra úri irányt elfoga­
dok. Kálvin tér 11., kereszt­
épület. 3891c

Úri család
inte'ligens leányokat zon­
gora, fürdőszoba használat­
tal elfogad. Hajó ucca 2. I. 
lépcső. 3874d

Eladó
I vagy kiadó pékség házzal 
I Hajdúböszörményben. Vö­
rösmarty u. 13. 3844d
- —------ -—MMOHtjk.'t

Elvállal
3—4 fiú, vagy leány főisko­
lai hallgatót kitűnő ellátás­
ra izr. urinő. Különbejáratu 
uccai szobák. Miklós u. 25.

7082d

Bethlen u. 31.
2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnázista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552—d

Urileányt
teljes ellátásra elfogadok. 
Kálvin tér 11., keresztépü­
let 4079c

ÜMX.

Kölcsönzők
10.000 pengőt tehermentes 
ingatlanra. —• Ajánlatokat 
„Dollár 12’* jeligével a ki- 
adóhivatalba kérek. 7112c

rí
h
K

Egy
üzlethelyiség más vállalat 
miatt átadó. — Érdeklődni: 
Vásárcsarnoki Áruház, Csa­
pó ucca 18. 7125a

F üszerüzlet,
forgalmas, Rákóczi piacon, 
feltétlen elfogadható ok 
miatt átadó. Rákóczi hu­
szonhat. 7126a

Tejcsamoknak
egy fél üzlet a belvárosban 
átadó. Cim a kiadóban.

7116a

Balaton mentén
országút mellett jóforgalmu 
korcsma betegség miatt be­
rendezéssel együtt olcsón 
eladó, vagy esetleg bérbe 
adó. Fodor I. Balaton- 
öszöd, u. p. B.-Szemes.

7115b

Órásüzlet
betegség miatt eladó a vá­
ros központján, jómenetelü. 
Cim a kiadóban. 4064a

20 év óta
fennálló hentesüzlet, lakás­
sal, vagy anélkül kiadó. ■—- 
Deák Ferenc ucca 26.

7088a

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074—d

Püspökladányban
családi okok miatt eladó, 
esetleg kiadó Royal szállo­
da, étterem és táncterem. 
Éitekezni ugyanott. 3910c

Trafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinő. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Üzlethelyiség,
lágy, legforgalmasabb he­
lyen azonnalra olcsón ki 
adó. Csapó 28. 7046b

Vennék
egy jó házőrző kutyát. — 
Piac ucca 81., házmester. 
Ugyanott egy használt jó­
karban levő rézágy eladó.

7108a

Keresek
megvételre egy előszoba 
berendezést, mely állna egy 
fehér gardrób szekrényből, 
tükörrel, egy kerek fehér 
asztal és 3 fehér szék. Pol- 
lacsek, Sas ucca 2. 6735d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

-k^Woio'L
Keresek 

november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény” jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

Vámospércsen
egy családi ház, két szoba, 
konyha, kamara, sertésól, 
elköltözés miatt sürgősen 
eladó. Ára ezer pengő. — 
Duzs László, Vámospércs, 
Hegyalja 598. 7120a

Honvéd ucca 9/L.
és Dózsa ucca 26. számú 
villatelek eladó. Értekezni: 
Csapó ucca 1., ügyvédi 
iroda. 7109b

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 
búzatermő föld Halápon, 
közvetlen kövesut mellett. 
Bővebbet Korponai ucca 7., 
második ajtó. 4012d

Házhely,
Sestakert, Andrássy ut 59., 
saroktelek, eladó. Érdeklőd­
ni: dr. Nyíri Ernő ügyvédi 
irodájában, Piac ucca 28. 
II. em. 4019d

Bocskay-kertben
hat. kát. hold szőlő, bármi­
lyen kis területenként több 
évi kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Ugyanott két 
kosaras prés, 10 és 15 hek­
toliteres kád, puttón, per­
metező, 180 hektoliter ür- 
tartalmu hordó eladó. Érte­
kezni lehet Bocskay-kert­
ben. Sághy Ferencnél.

3931c

Az ondódi állomás
mellett 44 kát. hold kerté­
szeti művelésre is alkalmas 
föld kisebb tételekben el­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Tervey Tamás és Kovács 
Béla ügyvedek irodája, Fe­
renc József ut 73. 3968b

Zongora eladó.
Fekete kereszthuros, kitűnő 
karban, elsőrangú. Produk­
tiv Genossenschaft gyárt­
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III. em. 15. sz. a. 6921d

Csendőröknek,
vasutasoknak igen alkalmas 
házhely, bekerítve, szőlőter­
méssel, felszereléssel, eladó. 
Kossuth 59. 3914d

Sfagy
ebédlő kredenc, 18 szemé­
lyes asztal, kis dívány, vas­
ágy, etazser eladó. Király 
u. 9. 4059d

Eladó
Baros’ ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 3674d

P 3.80
száraz bükkfa mázsánként, 
kugliba, hazaszállítva és 4 
pengő felapritva. Szalon po­
rosz és belföldi kőszenek, 
bányakoksz legolcsóbban
kapható Guttmannál, Ispo­
tály u. 19. Telefon 14-34.

7095b

Varga ucca 9. számú 
nagylelkű ház eladó. 3901d

■330F Förster-pianino,
kitűnő állapotban, eladó. — 
Péczely ucca 3. 7105bSzékek

eladók, márványasztalok, 
billiárdok, egy vas főző 
konyha, kártya asztalok ol­
csón eladók. Hatvan ucca 
22. 4060a

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt­
épület. 6839d

Nyúl,
belga, hím, márciusi eladó. 
Pereces ucca 18. 4066d

Eladó
mindennemű vendéglői fel­
szerelések és egy nagy uj 
vendéglői vagy hentesnek 
való jégszekrény. Utazók 
Egyesülete. Simonffy u. 5.

7091c

Füzőüzemben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőüzem, Kossuth ucca 
58. szám, keresztépület.

3740d
Eladó

képek minden elfogadható 
árért, nagy Meidlinger 
koksz kályha 500 köbmé­
ter (ütőképességgel, egy 
nagy, szalonba való konzul­
tükör, konyhakredenc, vas-1 
mosdók márványlappal, 4 
fotel, bordó, bélelt, gyapjú 
függöny, 2 ág 1 drapéria, 
kutszivattyu. Erzsébet ucca 
109. 2—6-ig. 7080b

Üzletberendezés,
kassza, függöny, gobelin 
párna olcsón eladó. Csoko­
nai u. 44. 4080a

Kvarclámpa,
alig használt, eladó. MONE 
Kistemplom mellett. 4074c

Kerítés
nyírfából olcsón eladó és 
gazdasági eszközök. Hatvan 
u. 22. 4062a

Ebédlőbutor,
argaman szőnyeg eladó. — 
Fehér, Csapó u. 52. 707?d

Boroshordók
eladók olcsón; ászkok, egy 
kocsi úri fogat eladó. Hat­
van ucca 22. 4061a

Kitűnő
-faj görögdinnyék naponta 
frissen érkeznek Deutsch 
Dezső füszerüzletébe, Szé­
chenyi ucca 47. 7081bPianinó

és használt cserépkályha el­
adó. Szent Anna 20. 7001b Abroncsvai

(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c
TANKÖNYVEK 

az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An-
tiquárium könyv- és pepir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfcdeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

50 kg-os
üres mézes kannák eladók. 
Ullmann RT-nál. 7051c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban), 
Telefon 17-24. 269

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Disznóhizlalásra
lisztsepredék nagyon ol­
csón, trágya állandó vitelre 
cs szénsalak nagy mennyi­
ségben a volt Korona ke­
nyérgyárban, Vargakert.

6930h

Eladó
sósszalonna, felakasztott, 
száraz, jutányos áron. Ho­
mok ucca 28., bent az ud­
varban. 7056c

Gőzeke
bérszántást vállalnék. Ér­
deklődni 681. és 682. tele­
fonon 12—1-ig. 7104a

ÜZLETÁTHELYEZÉS 
miatt raktáramon levő fes­
ték, ecset, zománc, padló­
lakkokat leszállított áron 
árusítom. Csapó 19., Bá­
rány. 7106d

Levágott 
hajából mindenkinek olcsón 

, kedves emléket készít Bo- 
czán fodrász, Hatvan u. 2.

7123a

Deák Ferenc uccai
templomban női és férfi 
ülés kiadó. Bővebben: Neu­
mann Miksa cipöüzletében.

7119a

Helybeli
vagy vidéki lisztet -kaució­
val bizományba keresek. — 
Cim a kiadóban. 7117a

Paplant
’varrni házhoz megyek. Hi- 
'vásra megjelenek. Szilágyi- 
’né, Bihari telep, Bihari ucca 
14. 7111a

Két
nagy pincehelyiség ipari cé­
lokra istállóval kiadó. Kis­
hegyes! ut 17. 4072d

Házhely,
bekerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel azonanl eladó. — 
Csendőröknek, vasutasok­
nak kiválóan alkalmas. Kos­
suth ucca 59. szám. 3502d

kérj Ok tchít, hogy yasirnspi számnnkba szánt 
apróhirditésrit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalnnkba. Ne 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki la kell szedni, 
gondosan átolvasni és oldalalakba tördelni, 
ami aok időt és narr figyelmet igényló mnnka

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz nőiszabó.

4066d

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és gé­
pészek részére a békebeli 
osztrői kétszer mosott ko­
vácskőszén csakis Jakobo- 
vits Henrik szénraktárában 
kapható. Piac ucca 47. sz.

7113a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Füzőüzemben
melltartók, csipőfűzők, ha­
risnyatartók, egészségügyi 
haskötők legolcsóbban ké­
szülnek. Kossuth 58. 3913d

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén ok­
mányokat magyarra és vi­
szont fordít Vollay Ferenc 
kir. törvényszéki hites tol­
mács, polg. isk. tanár. Deb­
recen, Csapó ucca 63. Var­
ga ucca 4., emelet. 3858d

GÉPAZSURT, 
endlizést, gombáthuzást ké­
szítek. Képzett himzőnőt 
felveszek. Fenyő Sándorné, 
Ferenc József ut 26 b. I. 
emelet. 6762d

Kiváló
módszer szerint hegedű- 
oktatást nyerhet Szenes 
Jenő hegedűtanárnál. Cim: 
Péterfia u. 42. 6955b

Németül
tanít azonnali konverzáció- 
val. Kossuth ucca 30.

4033d

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3503d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Német,
francia órákat havi tiz P 
tandíjért ad Fodorné, Piac 
ucca 58. 7033c

Szemfelszedést, 
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Zongorázni
tanítok akadémiai módszer 
szerint lakásomon és ház­
hoz is megyek. Szoboszlói 
ut 22. 6985b

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszitüz- 
let 5066-d

CEMENTLAPOK, 
be ioncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412—c

FACEMENTTETöK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Raktárhelyiség,
száraz, közvetlen a vasút­
nál, 140 lapméter, bérbe­
adó. Guttmann, Piac u. 44.

6907c

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Szent Anna u. 36.

4036c

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor 
vossal. Lobi látszerész.

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásái.ási forrása. 
Füvéozkert u. 14. 320—c

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 6881b

Társalgási
német nyelvtanítás. Telje­
sen kezdőket is tanítok a 
legújabb könnyen felfog­
ható módszer szerint jutá­
nyos árért. Kívánatra ház­
hoz is megyek. Cim: Rá­
kóczi ucca 36. sz., az udvar­
ban jobbra. 7015d

NyemBtott Hegedű* <■ Sinder irodain nyomdai riiavénytireaeis kenymyemdijikan, Debrecen, Piac ncca 48. iáim.


